



LA SEÑORA

Doña Josefa Casanova Boluda

Falleció ayer, á las 3'30 de la tarde

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Antonio, D. Ramón, D. Vicente y D. José Guzmán, hijas políticas doña Teresa Tudela, doña Carmen Verdager, doña Amparo Ferrandis y doña Amparo García, hermano político D. José Liácer, nietos y demás familia, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las 3'30, desde el Hospital Provincial hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

CRONICA DE MADRID

NOTA POLITICA

La nota política de hoy es el anuncio de una apelación al país lanzada por el presidente. No se habla de fechas ni de la forma en que habrá de hacerse esa apelación, pero se alude á ella, y en los tiempos que corremos, cualquier insinuación presidencial es un acontecimiento. Hay quien dice que el país no quiere bregas y que le basta comer todos los días, que las tierras den de sí y los bancos no quiebran. Esto sería tanto como sostener que el pueblo español no tiene ideales; es decir: una suposición de mal patrio, un gesto de panismo insostenible.

El pueblo no ha variado y el día en que se le interrogue contestará, pero ya que desde la Presidencia se ha anunciado así las elecciones para un plazo indeterminado, pero que, á juzgar por lo que por ahí se dice, no debe de estar muy lejano, bueno será que haya en la política un margen de propaganda, pues es cierto que el Directorio ha dado el golpe de gracia al caciquismo, no hay que temer más sus tretas electorales, y, en cambio, necesitan expansión y garantías los partidos que, no habiéndose descreditado, están en disposición de fomentar las ideas liberales que son las únicas—lo he repetido no sé cuántos centenares de veces—que pueden salvar á España.

En tal forma se discute, como consecuencia de la nota del Directorio, y no faltan optimistas que creen en la posibilidad de que esos partidos, esas masas de españoles, progresivas y democráticas, que son, en lo material, la raíz, y en lo espiritual, el alma de la patria, pidan cumplidamente al Directorio lo que es simple, anhelo, urgencia, en estas cuartillas.

No abundan las notas políticas en el momento presente, hasta el punto de que algunos periódicos han prescindido de sus reporteros políticos ó los han dedicado

á otros menesteres del periodismo, pero ésta de ahora merecía un comentario, y así como lo ha tenido de la Prensa liberal madrileña, no podía quedarse en la pluma del más modesto, pero también del más inquieto de los cronistas.

El gran problema, la duda española, está en lo que resulte de unas elecciones. Porque la vida de las capitales no explica, no da la razón de nada y en el resto del país, la reserva, el miedo, acaso, de exponer ideas, nos sume en una confusión desesperante. Hoy por hoy, digan lo que quieran los termómetros oficiales, no hay opinión, mejor dicho: no se exterioriza. La palabra de los que están en condiciones de hablar con cierta libertad, no es siquiera el reverso de la que permanece, sin punto de salida, en los entendimientos. Se trata, solamente, de manifestaciones esporádicas, incompletas, oficiosas y ceremoniales. El Directorio es el primero en saber que de estos estados de excepción, no salen nunca más que notas personales del Gobierno y ropasidismos sin trascendencia.

Sólo un sector de derechos, el que desaloja mayores absurdos, opina en contra de la consulta. Le parece mal. La teme, porque, sin ella, vivirá muy á gusto y no tendrá que dar cuenta á nadie de sus mentecateces. Pero, en general, los españoles desean con extraordinaria vehemencia, que haya un momento en que se disipen las brumas de la censura que pesan sobre la Prensa y la opinión y aparezca la verdad nacional en toda su lucidez.

¿Que cuál es esa verdad? Lo dirán las elecciones. Cuanto más tarde el Gobierno en convocarlas, menos eficaces serán, porque el Cuerpo electoral hab'á perdido su elasticidad y la conciencia del país será una bolsa inútil en la que cupiesen sólo los residuos del pasado.

ARTURO MORI.

ECOS

La reforma de la Glorieta

La sugestión de Sevilla

Esta reforma de la Glorieta, tan sencilla, tan pequeña, tan poco importante, no lleva trazas de acabarse nunca.

Se dió comienzo á la obra, hablaron unos técnicos, serpenteó alrededor de la reforma la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, surgieron pequeños aplazamientos, y á continuación de cada uno de éstos, vino siempre una modificación de la primitiva reforma.

Siempre, siempre, serpenteando y escuriéndose por un lado para colarse por otro, fué consiguiendo la empresa de tranvías, algo de lo que á ella conviene, y conste que sólo consignamos el hecho, porque algunas de las modificaciones del emplazamiento de líneas de tranvías que tienden á descongestionar el frente de la calle de la Paz, nos parecen convenientes.

Pero lo cierto es, que en esto de la Glorieta, ya no sabemos á qué atenernos, y cuantos transitan por el referido paseo tampoco, y ya vamos confirmando nuestras sospechas de que el Ayuntamiento tampoco sabe fijamente lo que va á hacer.

Ahora estamos, en lo que á este punto respecta, en una nueva fase. El Alcalde, señor Oliag, ha estado varios días en Sevilla, y durante ellos, visitó, con todo detenimiento, caminos y paseos y los trabajos de aquella Exposición, y quedó verdaderamente asombrado de la marcha urbana que lleva dicha capital andaluza. Sugestionado por aquella vi-

sión de ciudad grande y de ciudadanos emprendedores y expeditivos, al regresar á Valencia y ver otra vez nuestros paseos, nuestros jardines, nuestros caminos y nuestras soñadas reformas urbanas, quedó un poco avergonzado y tuvo un arranque de energía y de valencianismo.

Indudablemente, se ha dicho á sí mismo: «Esto no puede ser, no debe ser, y hay que evitar que lo sea. Sevilla no puede aventajar, no debe superar como ciudad á Valencia. Basta de mezquindades.»

Sus palabras confirman nuestra presunción. Decía ayer, que después de su visita á Sevilla, reconoce cierta pobreza en las obras de reforma de la Glorieta, y que ésta puede alcanzar mayores proporciones de visualidad y grandeza. «Mañana—decía—cuando los técnicos terminen las actuaciones en los planos, y después de la consulta á los concejales, ante los mismos planos se podrá apreciar la finalidad de la nueva reforma de la Glorieta.»

Esperamos, pues, esta nueva fase del asunto y deseamos que sea la última, para que de una vez se acabe con la reforma de la Glorieta, y ya que el señor Oliag viene impresionado de su última visita á Sevilla, transmita á sus compañeros de Consejo esta impresión, dolorosa para Valencia, que va quedando rezagada y perdiendo terreno.

Cuando un Ayuntamiento, sea el que fuere, no acomete grandes reformas, no consigue que la población camine, y encuentra cómodo su estancamiento ó contribuye á él, por pobreza de espíritu, por apocamiento ó por excesos de legalismo, es dañino á la población que regenta.

Esto es lo que debe tener presente el Ayuntamiento de Valencia.

Tiene dinero de sobra, tiene medios sobrados la ciudad, tiene vida comercial, industrial y agrícola, mucho más próspera que Sevilla y no podemos consentir que nos aventaje.

Bien, venga esa reforma más de la Glorieta, pero que sea la última, que se tenga por fin un criterio único y las demás reformas que se hagan y pronto.

Convenio entre la Compañía del Norte y el Ayuntamiento

Fué aprobado en el despacho extraordinario del Pleno de ayer, el convenio cuyas bases son las siguientes:

a) La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, cede al excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, los terrenos de su propiedad que están afectados por las alineaciones de la Avenida de Victoria Eugenia, con una superficie total aproximada de unos 13.000 metros cuadrados, ó sea desde su enlace con la calle de Ruzafa hasta el Camino de Monteolivete.

b) La misma Compañía hace solemne y formal renuncia á cuantos derechos y acciones puedan asistírle contra el excelentísimo Ayuntamiento, por razón del crédito de 93.234,14 pesetas, importe de los terrenos que fueron expropiados á su causante la Compañía de los Ferrocarriles de Almansa-Valencia y Tarragona, para la construcción de la Gran Vía de Germanías, cuyo crédito da por cancelado.

c) El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, en compensación de la cesión y renuncia antes men-

cionadas, declara que da por liquidado el arbitrio sobre solares sin edificar en los terrenos que la Compañía del Norte aportó á la Sociedad Inmobiliaria Valenciana desde la fecha de su aparición, así como el arbitrio sobre el incremento de valor de los mismos hasta aquella fecha y sobresee las diligencias practicadas en ambos expedientes.

d) La Compañía del Norte procederá á levantar y retirar los carriles é instalaciones que tiene establecidos en los terrenos á que este convenio se refiere, debiéndolos dejar expedidos dentro de los quince días siguientes al en que apruebe estas bases el excelentísimo Ayuntamiento, y transcurrido este término serán retirados por el Ayuntamiento á costas de la Compañía.

e) El incumplimiento de cualquiera otra obligación por el presente contraída por alguna de las partes contratantes, dará derecho á la otra para rescindir este convenio.

Valencia 2 de Noviembre de 1925.—Fernando Sánchez, Jesús Corróns, Juan Sánchez de León, Rubricados.

MEDIAS ELSA

Son las preferidas de las señoras por su elegancia y duración, 32 colores. Medias seda, desde 1'20 pesetas. Seda doble para invierno, 2'75 pesetas; las mismas taradas, 1'50 pesetas. Calcetines lana, 1'50 pesetas. Medias lana, punto fino colores.

GUANTES

Gran fantasía y corrientes.

ABRIGOS LANA

Modelos París, desde 35 pesetas. Niños, desde 9 pesetas.

P. Porchets, 5 (Corsetería)

Dr. R. VILAR FIOL CLÍNICA DENTAL S. L.

Por el indulto de los condenados en 1909

La Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa ha cursado el siguiente despacho al presidente del Directorio:

«Reunida la Junta directiva de la Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa ha acordado por unanimidad solicitar de V. E. el indulto de los que sufren condena por los sucesos que se desarrollaron en Barcelona en 1909, suplicando sea pronto un hecho la ansiada libertad en la cual confían estos ciudadanos.—El secretario, Juan.»

En la Filarmónica

“SANG-PO”

Brillantísimo resultó el primer concierto del curso XV de la Sociedad Filarmónica Valenciana celebrado en el teatro Principal de nuestra ciudad al que asistió lo más selecto de nuestro público, y en el que se representaron escenas de la ópera de concierto «Sang-Pó» (El Don Juan de Oriente), poema de R. E. Burgsun, música del compositor vienés Rudolf Tlascel.

Tres actos breves constituyen la obra que se puso en escena con gran lujo de detalles y notable riqueza en decorado y vestuario, desarrollándose la acción en Pekín, interviniendo cuatro personajes.

En el primer acto, «Sang-Pó», el Don Juan de Oriente, declara su pasión á «Lu» la que se niega porfiadamente á escucharle á pesar de estar enamorada de él.

En el segundo acto, «Sang-Pó» se presenta en casa de «Lu», pues ha recibido una carta firmada por el marido de ésta que le invita á visitarle, carta que fué simulada por «Lu», la que se ha valido de este pretexto para atraer junto á sí á su amado «Sang-Pó»; pero éste, pesoroso por el engaño, quiere marcharse, cerrándole el paso «Lu», que le declara su amor.

Sorprendida la enamorada pareja por el marido de «Lu», «Wang-Sit», el amante, huye y el marido mata á su mujer condenándola, con ello, á eterno tormento.

En el tercer acto, «Sang-Pó» vive atormentado por el recuerdo de su amada «Lu» y por los remordimientos de haber sido la causa de su muerte. En su desesperación amorosa, «Sang-Pó» pide á la divinidad le conceda la gracia de permitirle ver por última vez, en forma corporal, á «Lu». La divinidad accede al ruego y aparece «Lu» que dice á su amante sufrir un castigo sin redención posible. Transido por el dolor, «Sang-Pó» muere ante la risa de la divinidad que se apodera de su alma, llevándose los espíritus malignos.

Estas escenas chinas, fueron cantadas con arreglo á la versión en castellano de José Leonart, por la soprano Isabel Escribano, el tenor José Olcina y el bajo Diego Gardégn.

De los tres, nos satisfizo plenamente Isabel Escribano, cantante de verdadero empuje que en todo momento mantuvo el interés de su personaje con per-

fecta seguridad, pese á las muchas dificultades que encierra la partitura, de las que salió airoso, demostrando su excelente escuela de canto y la potencia y hermoso timbre de su voz. Muy bien igualmente como actriz.

El tenor José Olcina nos pareció demasiado joven para empresas de esta índole y nada digamos de su compañero el bajo Gardégn. Ambos procuraron estar discretos.

Algo se había comentado con referencia á la música de «Sang-Pó», ante el anuncio del concierto, y la mayoría de los asistentes iba con la prevención de escuchar una partitura del corte modernista, con grandes atrevimientos, y la decepción fué grande. El compositor Tlascel, hábil instrumentista, desarrolla en su obra temas de gran fuerza melódica, haciendo jugar las distintas coloraciones orquestales desde los primeros compases, con un tinte sombrío de gran efecto. Abundante en cambios de tiempo y en modulaciones enarmónicas, con grandes alardes de modalidad, tendiendo sobre todo á la polifonía orquestal, la difícil partitura fué interpretada bajo la dirección del maestro Antonio Ribera, por 45 profesores de orquesta valencianos, quienes vencieron una vez más demostrando su valía.

Pasó á paso, el músico sigue al libretista y en toda la obra, cada uno de los momentos psicológicos por que atraviesan los personajes, es fielmente reproducido por la música que traduce ora la pasión amorosa intensamente sentida, ora el temor, la congoja de las ansias insatisfechas y más tarde la horrible desesperación ante la fatalidad. El sonido poderoso y lígubre del gong en las escenas de intensa dramática, con sus efectos sombríos y terribles, así como la repetición del bello tema del amor, indudablemente escrito para la «celestia» y que se ejecutó en un carrilón de Mahillon, instrumento que por primera vez aparece en las orquestas de Valencia, son los dos mayores aciertos del compositor, que cosechó nutridos aplausos al finalizar cada uno de los actos de «Sang-Pó», saliendo al proscenio sus intérpretes junto con el director de la orquesta señor Ribera.

Muy hermosa la danza del segundo acto que se aplaudió.

El concierto resultó, como hemos dicho al comienzo de nuestro comentario, brillantísimo y ello nos complace en grado sumo porque patentiza que la Sociedad Filarmónica Valenciana, para honra de sus componentes y de la ciudad, sigue pujante manteniendo y acrecentando su glorioso historial artístico.

ENSEÑANZA

Extensión universitaria

Hoy viernes, á las siete de la tarde, continuará el catedrático de nuestra Universidad, don Enrique de Benito, su interesante ciclo de conferencias acerca de «El estado actual del problema penal y penitenciario en Francia».

La conferencia de hoy tendrá lugar en el aula núm. 8 de la Universidad y su tema es: «La actual legislación penal y penitenciaria francesa».

El programa impreso de estas conferencias será repartido á quienes concurren a ellas.

UN PROCESO SENSACIONAL

La vista causa por el asesinato de Felipe Daudet

El padre del muerto acusa á la policía

Ha entrado en su fase más interesante el proceso sensacional por la muerte del joven Felipe Daudet, hecho ocurrido en Noviembre de 1923, que apasionó entonces á la opinión pública por la calidad de sus protagonistas y el misterio en que, desde el primer momento, vieron envueltos sus principales detalles. Vuelve ahora á llamar poderosamente la atención el duelo encarnizado que se está librando entre la policía de París y el padre de la víctima, el famoso escritor y periodista León Daudet, director de «L'Action Française», con ocasión de la vista causa que actualmente se celebra en el Palacio de Justicia de la capital francesa.

Antecedentes

Se comprende el apasionado interés que sigue el público la marcha del proceso. No se trata, en efecto, de un crimen vulgar; el apellido ilustre del muerto, la honda crisis á la vez sentimental é ideológica que en él precedió al drama, las extrañas circunstancias de éste y, por fin, la encarnizada lucha que á raíz de la tragedia entablaron los grupos extremos de la vida política y social francesa, todo contribuyó desde el primer instante á despertar una curiosidad apasionada en los más opuestos sectores.

La expectación se reanuda ahora, cuando se trata de dilucidar ante los tribunales si hubo suicidio, como lo afirma la policía, ó si al contrario, se trata de un asesinato perpetrado en la persona de su hijo por los agentes de Seguridad, como sostiene León Daudet.

Nuestros lectores podrán seguir, á su vez, las peripecias del sensacional proceso en las columnas de EL PUEBLO, donde encontrarán, desde hoy, una reseña detallada é imparcial de su marcha.

Los protagonistas

Harto conocida es la figura principal del drama, León Daudet, personaje á la vez bufo y trágico, polemista de una violencia inaudita, que vierte cada día y en vez de argumentos las más soeces injurias sobre cuantos considera como enemigos de su partido.

Heredero del apellido ilustre de Alfonso Daudet, parece, más que un legítimo descendiente del delicado autor de «Safó», una grotesca encarnación de su «Tartarin», pero un Tartarin en quien la inocente truculencia se hubiese convertido en manía persecutoria.

En León Daudet, el hondo sentimiento liberal de su inmortal antecesor se ha liberado, extrañamente, en la más violenta pasión reaccionaria. Ha contribuido poderosamente á desacreditar y hundir en el ridículo á la causa monárquica, que en Francia contaba ya con muy escasos adeptos. Sus groserías, sus continuos insultos, su forma de atacar á sus adversarios pisoteando la más elemental cortesía ciudadana, han hecho del director de «La Acción Francesa» el prototipo del matón periodístico, y despertado contra él y sus secaces odios implacables.

Tuvo su hora de poder efectivo, durante la guerra y en el subsiguiente período de reacción que marcó en Francia el Gobierno de Poincaré. León Daudet se ensañó furiosamente contra los «traidores» (según los llamaba á diario) Malvy y Cailhau, hoy rehabilitados. Azuzaba sin tregua á Poincaré para que éste se encarcelase é hiciera fusilar á cuantos le antojaban «derrotaistas», «vendidos», «prevaricadores», etc., etc. Coincidencia curiosa: entre su escogido y florido repertorio figuraban constantemente epítetos correspondientes al manido «ladronazo» de ciertos polemistas de por acá.

Consecuencia de sus violentas campañas fué, entre otros hechos, el asesinato de Jaurés, víctima del ciego fanatismo suscitado en sus menegadas huestes por el representante de Felipe de Orleans. Y fué precisamente en el período más agudo y encarnizado, de las luchas provocadas por el irascible libelista, cuando surgió—como una venganza del destino—el drama atroz que había de costar la vida á otra víctima inocente, al hijo mismo de Daudet...

Felipe, muchacho de quince años, páldo, de una sensibilidad extrema, mostraba en su semblante las huellas del terrible conflicto que le iba royendo el alma. Es un hecho muy conocido en los fenómenos de la herencia que las características raciales y personales saltan á veces una ó varias generaciones, para surgir más acusadas en un nuevo individuo. Felipe Daudet heredó mucho de la exquisita sensibilidad de Alfonso Daudet, y mucho también de su espíritu profundamente liberal. En su alma infantil empezó á librarse el combate más terrible, entre su amor de hijo y el odio que le inspiraba el político violento y retrógrado. Por un movimiento de reacción muy explicable, empezó en él á producirse una corriente de atracción hacia el polo más opuesto á las teorías de su padre; en los periódicos libertarios halló la nota que había de dar cima á su exasperada preocupación.

La tragedia

Y surgió entonces en el muchacho la más espantosa de las tragedias, digna de Shakespeare ó de Esquilo. Hubo de la casa paterna, según el mismo confesó á sus nuevos amigos, por no verse obligado á matar á su padre...

Fué primero al Havre, con ánimo de embarcarse para América y no volver jamás. Pero comprendió que el atroz conflicto que había destruido su alma le seguiría en su destierro y no le dejaría reposo. Volvió á París decidido á vengar en algún otro figurón de la política reaccionaria el daño hecho por las campañas de su padre. Presentóse á los redactores del «Libertaire», que trataron de calmar la terrible exaltación del muchacho y de persuadirle que con semejante gesto no había de conseguir resultado alguno provechoso para la causa que se decidía á abrazar.

Los libertarios de París frecuentaban á la sazón la librería de Le Flautter, sita en el boulevard Beaumarchais, sin sospechar que la amable acogida del librero, provocando sus charlas, ocultaba á un confidente de la policía. Allí condujeron á Felipe Daudet, de cuya fuga y exaltados propósitos avisó inmediatamente el librero á la dirección de Seguridad parisiense.

Y aquí comienza el misterio. En la tarde del 23 de Noviembre, á los pocos días de haber desaparecido el muchacho de la casa paterna, fué hallado en un taxi, cerca de la plaza de la República, el cadáver de un adolescente, la cabeza perforada por una bala de revólver. Era Felipe Daudet...

La policía dió inmediatamente la versión de un suicidio. El padre del joven, sin departirse siquiera en aquellos trágicos momentos de su violencia de estilo ni de su pasión política acostumbrada, acusó desde las columnas de su periódico á los libertarios de haber asesinado á su hijo. Estos rechazaron inmediatamente la acusación, demostrando por unas cartas del muchacho que éste dejara en su poder, la influencia sosedadora que habían tratado de ejercer en su ánimo exaltado. Dieron detalles de su estancia entre ellos y surgió el nombre del librero-confidente.

Indagó entonces León Daudet los pormenores de la visita de su hijo al establecimiento, del boulevard Beaumarchais, y acabó expresando en su diario la firme convicción de que Felipe había sido víctima de un asesinato policiaco, cometido en la misma librería de Le Flautter, desde cuya trastienda fuera sacado el cuerpo y metido en el taxi, donde un poco más tarde fué encontrado.

El proceso

Hasta ahora han desfilado ante los jurados, además del periodista monárquico, los principales testigos y los agentes de policía encargados de la detención del muchacho en el día de autos. La actitud de León Daudet sigue siendo, desde luego, la de un polemista encarnizado, pronto á la réplica y á señalar las contradicciones del adversario; no demuestra, en cambio, los sentimientos propios de un padre en semejante trance, y más dado el origen del drama.

No cabe ahora formular juicio sobre el resultado del proceso; á los jurados queda encomendada la difícil y trascendental respuesta sobre si el desventurado muchacho puso realmente fin á su vida, ó si hubo asesinato, y en qué circunstancias.

Digno de anotarse, sin embargo, es el hecho de que el mismo fiscal, en su informe, señala «las contradicciones, inexactitudes y asertos inverosímiles» del inspector de policía Lannes, uno de los principales actores en el prólogo—por lo menos—de la tragedia.

Siguiremos con la mayor atención el «affaire» sensacional, que por su índole misteriosa y la calidad de los protagonistas del drama apasiona tan hondamente toda Francia.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

El presente número

ha sido sometido á

la previa censura

gubernativa

Enfermedades de la Piel y el Remedio prescrito por los Médicos de España.

«Tengo verdadera satisfacción en manifestar los excelentes resultados que he obtenido con la aplicación del Ungüento Cadum, cuantas veces lo he prescrito, en distintas afecciones de la piel. Su acción calmante y cicatrizante es sorprendente y sus efectos curativos son rápidos y positivos.»
Dr. O. NAVARRO PERARNAL.
 Teniente-Alcaide y Director de los Servicios de Sanidad del Municipio de Barcelona.

«Certifico: que he empleado con excelente resultado el Ungüento Cadum, en casos de eczema, rebeldes a los tratamientos usuales.»
Dr. C. MÚRILLO.
 Bailén, 17: Sevilla.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum desde que tuve conocimiento de él, en quemaduras, eczemas, rasguños y también con éxito favorable en la erisipela de la cara.»
Dr. NARCISO VAZQUEZ.
 Ramón Albarrán, 22: Badajoz.

«Certifico: Que en varios casos y tílidamente en una epidemia que yo aquejaba, consecutiva a un eczema papuloso-pustuloso húmedo, he podido comprobar la acción anti-pruriginosa y la rapidez con la cual el Ungüento Cadum convierte las lesiones profundas en un ligero eczema rúbido o grado intenso de eritema. Por lo tanto, quita radicalmente el picor y regula la evolución crónica de toda lesión pruriginosa e irritante de la piel.»
Dr. LEAL CRESPO.
 Médico de la Clínica Municipal de Madrid.

«Certifico: Que en cuantos casos de eczemas y de acné he usado el Ungüento Cadum, he obtenido resultados satisfactorios.»
Dr. J. BERGASA.
 De la Beneficencia Municipal: Madrid.

«He empleado con buen resultado el Ungüento Cadum en numerosos casos de eczemas vulvares resistentes a los tratamientos usuales.»
Dr. J. MONROSET PORTELLA.
 Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

Al comprar un medicamento, debe conocerse su composición, ya que, conociéndola, podremos propiamente al médico, si así lo deseamos.
 Los remedios secretos han pasado ya de moda y el Ungüento Cadum fue una de las primeras especialidades de que se dio a conocer la fórmula y el nombre de los productos que la componen. El Ungüento Cadum, constituye un beneficio inapreciable, para los millones de personas que sufren enfermedades de la piel desde largo tiempo. Si se usa oportunamente, se evitarán grandes sufrimientos.
 El Ungüento Cadum, calma y cura todas las irritaciones e inflamaciones de la piel y proporciona un sueño tranquilo por las noches, suprimiendo atroces picazones.
 Las personas que sufren hemorroides, hallarán una sensación

«Me es grato participar a Vds. los sorprendentes efectos que he obtenido con su preparado Cadum, en las afecciones de la piel y muy especialmente en el eczema.»
Dr. J. PÉREZ ROSALES.
 Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina: Barcelona.

«He empleado su pomada en casos de acné y eczema que habían resistido al tratamiento ordinario, habiendo obtenido un éxito que no esperaba, pues en muy poco tiempo, han quedado completamente curados con el Ungüento Cadum.»
Dr. M. DELGADO.
 Calle Cavalliles, 1: Valencia.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum en diferentes casos de eczema agudo y de herpes, habiendo obtenido con él, éxitos superiores a los obtenidos con preparados similares.»
Dr. G. PUEBLA. Médico de la Beneficencia Municipal: Madrid.

«Tengo el honor de manifestarle que, con el Ungüento Cadum, por Vd. preparado, he conseguido obtener rápidas y completas curaciones, particularmente en eczemas secos, a veces resistentes a otras medicaciones.»
Dr. OLABARRIETA.
 Bidebarrieta, 11: Bilbao.

«Certifico: Que habiendo usado el Ungüento Cadum en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios y remarcables.»
Dr. JOAQUÍN ABADAL.
 Calle Bruch, 68: Barcelona.

«Certifico: Que habiendo usado el Ungüento Cadum con muy buenos resultados en casos de eczema y herpes, es el preparado por mí preferido sobre todos sus similares.»
Dr. J. L. AGULLÓ.
 Doctor en Medicina Galileo, 18, pral.: Madrid.

«El Ungüento Cadum tiene una inaudable eficacia en las placas cutáneas, eczematoides de tipo seborreico y en los dermatos forforáceos de la cara.»
Dr. B. FERNÁNDEZ GÓMEZ.
 Dermatólogo-Sifilógrafo del Instituto Español de Medicina y Cirujía: Madrid.

«Habiendo tenido ocasión de probar el Ungüento Cadum en los eczemas húmedos, me es grato manifestarle haber obtenido con él, excelentes resultados.»
Dr. A. CASTELLÁ.
 Médico del Hospital del Sagrado Corazón: Barcelona.

«El que suscribe, Médico Profesor del Laboratorio Municipal, certifica: que ha empleado con profusión en su clientela particular el Ungüento Cadum en varias afecciones de la piel, en especial en los eczemas, con resultado insuperado por productos similares.»
Dr. E. LOPEZ SANCHEZ.
 Médico Profesor del Laboratorio Municipal: Madrid.

«En oportunidad de diferentes ensayos clínicos del Ungüento Cadum vengo en confirmar el mejor resultado en todos cuantos procesos de enfermedades de la piel lo he prescrito y mi confianza máxima en su pureza química.»
Dr. R. VIÑAS PLANAS.
 Calle Cortes, 415: Barcelona.

«Tengo sumo gusto en testimoniar, que he tenido ocasión de emplear el Ungüento Cadum en algunas enfermedades, con un resultado excelente y muy superior siempre a las preparaciones similares.»
Dr. J. OVÍN Y CORTE.
 Antonio Salado, 5: Sevilla.

«Después de ensayar en los eczemas agudos y crónicos el Ungüento Cadum, declaro que da excelentes resultados y produce un alivio extraordinario, desde las primeras aplicaciones.»
Dr. PLANAS.
 Calle Cortes, 457: Barcelona.

de bienestar empleando el Ungüento Cadum, el cual les aliviará inmediatamente.
 En los casos de eczema de los más rebeldes, algunas aplicaciones de Ungüento Cadum han sido suficientes para suprimir las picazones y la curación no ha tardado en confirmarse, si la cura ha sido continuada.
 El Ungüento Cadum, seca y hace desaparecer los granos, dejando la piel sana y lisa.
 Nada hay tan eficaz contra las enfermedades del cuero cabelludo y la piel delicada de los niños, como el Ungüento Cadum. Su uso es igualmente eficaz contra los forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, roinchas, comezón, sarna, postemillas, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etc.

Precio: Ptas. 2, en toda España.

R. O. C. de 2 de Noviembre 1925 (D. O. número 244)

Para los reclutas de cuota

Por exigirlo así el orden y pronta terminación en las cajas algunas de las operaciones de reclutamiento, la prórroga concedida por real orden de 6 de Agosto último (D. O. número 175), para que los mozos del actual reemplazo pudieran ingresar la cuota militar hasta el 31 de Diciembre próximo, terminará el día 15 del mes actual para todos los individuos del reemplazo de 1914 y anteriores, agregados al de 1925, y para los que de éste hayan nacido en el primer semestre de 1904.

Después del expresado día 15 del corriente mes, los citados individuos no podrán acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas ni se admitirá en las delegaciones de Hacienda, cantidad alguna para el abono correspondiente al primer plazo de su cuota militar. Por consiguiente, los gobernadores militares desestimarán toda solicitud que los individuos ya repetidos promoviesen para formar parte del segundo grupo del contingente (si la carta de pago estuviese expedida con posterioridad al día 15 mencionado).

La prórroga concedida por la real orden antes dicha, hasta el 31 de Diciembre, subsistirá para los demás individuos que han nacido en el segundo semestre de 1904.

Las autoridades militares superiores de las regiones, capitanías generales y comandancias generales, dispondrán que se dé a esta disposición la mayor publicidad, y encareciendo a los gobernadores civiles su urgente publicación en los boletines oficiales correspondientes.

TEATRO RUZAFÁ
 Hoy, a las 9:30 noche, GRANDIOSO PROGRAMA:
SOLICO EN EL MUNDO LA PORTUGUESIÑA
 ESTRENO
 Los ojos con que me miras
 EXITO - EXITO - EXITO

MARQUÉS del MÉRITO Vinos y Cognac DE JEREZ
 Agentes: D. Ramón Casanova Boluda - Ruzafa, 72, teléfono 778.

EDEN BARCAS, 7
 A las 8 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche:
 Hoy, éxito **LUCRECIA TORRALBA** Sugestiva y genial estrella
 Hoy, repatriación **CARMELITA PALACIOS** Hoy presentación
 HOY debut **LUCINDA DE LA TORRE** Eminentísima estrella

BATA-CLAN
 MUSIC-HALL DE PRIMER ORDEN. - Tarde a las cuatro - Noche a las diez
 HOY JUEVES, 5 DE NOVIEMBRE DE 1925
¡DEFINITIVAMENTE! ¡DEBUT! De la atracción cumbre
LES DURAND
 Exitazo de TITINETTE, genial canzonetista
 DOS HORAS DE VERDADERO ARTE

Doña Josefa Casanova Boluda
 Ayer dábamos la noticia en nuestra sección de «Sucesos», de haber sido atropellada en la calle de Guillermo de Castro, una anciana, que al cruzar el arroyo, fué alcanzada por un tranvía de la línea de Circunvalación.
 Estábamos muy lejos de suponer, en los momentos en que trazábamos aquellas líneas, que el luctuoso suceso afectara a persona queridísima en esta casa y que goza de relevante prestigio en nuestro Partido. La infortunada anciana, que no ha podido escapar de la muerte, es la virtuosa señora doña Josefa Casanova Boluda, madre de nuestro querido amigo y correligionario, don Vicente Guzmán Casanova.
 Como recordará el lector, la señora Casanova, fué inmediatamente trasladada al Hospital y allí curada de graves lesiones, cuya importancia aumentó la avanzada edad de la finada, que sobrepasaba los 80 años. Allí, en el establecimiento provincial, se la ha atendido esmeradamente, pero no han podido evitar los doctores que lucharon por salvarla, que las mortales heridas causadas por el atropello, acabarían ayer tarde por hacerla sucumbir.
 Bondadosa, caritativa, humilde, mereció en vida la señora Casanova Boluda, cuando joven, la estimación de todos, ya en la seneclut, la veneración a que se hizo acreedora, por su larga existencia sin tacha.
 El infortunio ha puesto un final trágico a aquella vida que debió tener acabamiento tranquilo y apacible. De sobra saben nuestros estimados correligionarios, Vicente Guzmán y hermanos, la estimación que les tenemos en esta casa, y así no hemos de decirles, la gran parte que tomamos en su aflicción.
 Hoy, a las 3,30 de la tarde, se verificará el entierro, al que asistirán muchos de nuestros correligionarios, y muy especialmente amigos del distrito de la Misericordia, que así testimoniarán su afecto a la familia de la finada.

¡TUBERCULOSOS! LA SALVACION!
 para muchos enfermos del pulmón, no han sido las drogas administradas al organismo, sino un tratamiento VEGETAL con la infusión del EUPLERON, ayudado con las sales nutritivas EUDIDON. Muchos tuberculosos han sido curados, según certificados de autoridades médicas. EUDIPERON y EUDIDON, han sido compuestos por orden del célebre profesor y catedrático de la Universidad de Greifswald (Alemania), doctor KOBERT, y son empleados en muchos sanatorios y hospitales. Mandamos folletos interesantes respecto de este tratamiento a quien los pida a «VERKOS»
 Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN
 Sección P-2.-Apartado número 57

LIRICO
 A las 8:30 tarde y 9:15 noche
 SENSACIONAL PROGRAMA
- La Zaperca -
 Adaptación de la popular zarzuela del mismo título
 Grandioso estreno:
Mentira amorosa
 Extraordinaria peluca de la marca Artistas Asociados e interpretada por EVELYN BRENT Y MONTE BLUJE
 Exito, éxito de OPERACIONES y TOMA DE ALHUCEMAS
 el 8 de Septiembre de 1925

OBRERAS
 Sociedad de toreros en hierro.- Celebrará junta general, el domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Almas 13, para tratar el siguiente orden del día:
 Dar cuenta de los acuerdos recaídos en el Congreso de la Federación Nacional.
 Gestiones de la junta directiva.
 Proposición de la misma sobre la conveniencia de imponer un correctivo a los compañeros que sin causa justificada, no acudan a las juntas generales.
 Preguntas y proposiciones.
 Se espera que no falte ni un solo torero a esta reunión.- La directiva.

Dr. Juan Benavente
 VIAS RESPIRATORIAS

CINE EL CID
 Hoy, los episodios noveno y décimo de la serie
El jinete misterioso
 es renado ayer, con gran éxito.
RECOMPENSA MEREcida
 drama americano, por JACK MOWER.
 Completando un estreno cómico.
 LUNES, EXTRAORDINARIO ESTRENO
De 40 caballos
 por el popular artista
HOOT GIBSON

TEATROS
SALON NOVEDADES
«Mal instint»
 Anoche estrenó el escenógrafo de este salón, José Mateu, una bonita comedia con el título de «Mal instint», que alcanzó un buen éxito.
 Justo es decir que la obra de este novel autor, tiene momentos muy felices, bonitos pensamientos y juegos de palabras ingeniosos y de buen gusto.
 Al público le conmovió e interesó desde el primer momento el problema romántico planteado por el autor y el proceso psicológico de un amor en los corazones de dos que se aman locamente; pero hay un segundo enamorado de la niña y de... sus pesetas, que pretende malograr los idilios de éstos, intentando, valiéndose de un ardido criminal, atacar contra el honor de la muchacha, y todas estas crueldades le fracasaron, hasta que al final, paga con la vida.
 El público recibió con sumo agrado la obra y aplaudió efusivamente esta verdadera comedia. Muchas de las que se estrenan quisieran valer lo que esta obra, presentada sin reclamos.
 Felicitamos al señor Mateu.-7.

TEATRO MODERNO
«La barca vella»
 Esta noche teniase que estrenar el sainete dramático de Federico Miñana y de Fernando Miranda, titulado «La barca vella». A consecuencia de no estar terminado el decorado que adrede se ha encargado para esta obra, lo mismo que los trajes, ha sido necesario retrasar, hasta mañana este acontecimiento.
 Dados los preparativos que se están haciendo y por la impresión favorabilísima que dejó el día de la lectura de «La barca vella», se espera impacientemente esta nueva producción de los simpatísimos Miranda y Miñana.

Trinquete de Pelayo
 En la tarde, a las 8:15 se jugará un gran partido, en el que tomarán parte los pelotaris Guara y García, rojos, contra Sánchez, Peris, Carbonell y Molina, azules.
 A escalera, cuartos, a 60 tantos.

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA
Federico Caballé
 Primer actor y director
PEDRO SEGURA
 Maestros concertadores y directores
MANUEL CIVERA y GERARDO TOMAS
Ultimos días
 A las 10 noche:
La cara del ministro MARUXA
 Mañana sábado, a las 10 noche, beneficio de Federico Caballé: LOS CADETES DE LA REINA y reestreno de POR UNA MUJER.

APOLO
 Compañía de comedias
Puchol - Ozores
 Hoy viernes, a las 6 tarde:
 El grandioso éxito de risa
Su desconsolada esposa
 Gran creación de Mariano Ozores
 Butaca; 2 posetas. -- General; 0'50
 A las 10 noche:
 El graciosísimo vodevil, en 3 actos
Las Pildoras de Hércules
 Colosal éxito
 BUTACA, 2 ptas. -- GENERAL, 0'50
 Mañana, grandioso estreno: «La octava mujer de Barba Azul».

MODERNO
 Perfumado con violetas, por la perfumería 118
 A las 6 tarde y 9:45 y 11:30 noche:
ANIMETES SANTES, GENTE BIEN y ELS TRES NOVIOS DE TONETA
 El estreno de LA BARCA VELLA, se celebrará mañana sábado, en la sesión de las 6 tarde, para dar lugar hoy al ensayo general y confección del profuso decorado de Peris.

«AIRE LIBRE»
 Una interesante entrevista con Marcelino Domingo (bellísima fotografía de éste), los campeonatos de balompié en España; lo que se ve desde el aire (de la serie ciudades españolas vistas a 600 metros de altura) y cuando constituye la nota deportiva semanal, vista desde su aspecto científico, sano, educador.
 Y nada que no sea elogios podemos decir de la literatura.

TAUROMAQUIA
La corrida del domingo
 El próximo domingo día 8, por la tarde, se verificará un gran acontecimiento taurino, en el que harán su presentación los ya famosos hijos del ex matador de toros Bienvenida, Manolito y Joselito Mejías, quienes estoquearán cuatro becerros de la acreditada ganadería del duque de Tovar.
 Empezará la función con la lidia y muerte de dos bravos novillos, por el debutante Andrés Ortega, de Bilbao.
 Ayer tarde se vieron muy animadas las taquillas de la plaza, con motivo de la retirada de encargos y localidades, que continuará esta tarde a las horas de costumbre. Mañana sábado se despacharán entradas al público.

La empresa de la plaza de Toros, hace saber a los señores que posean carnets-pase con localidad numerada ó disponible, que se consideran éstos caducados, y que se podrán canjear hoy viernes, en las oficinas de la plaza, Gran Vía del Marqués del Turia, 18.

Casa de la Democracia
 Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo domingo, a las diez de la noche, se celebrará el primer baile familiar de la presente temporada, que promete estar muy concurrido.
 Entre las novedades que ha introducido la nueva comisión de recreo, se cuenta la sustitución de la banda que en anteriores amenizaba los bailes, por un magnífico trío formado por los reputados artistas Francisco Rodríguez (violín), Salvador Suria (violoncello) y Juan Pulido (piano).
 Para entrar en el baile, es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

ESLAVA
 FUNCIONES PARA HOY
 A las 6 tarde:
¡Qué hombre tan simpático!
 Incomparable éxito cómico
 A las 10 noche:
La boda de Quinita Flores
 El próximo martes ESTRENO
Los autores de mis días
 Tres actos, Paso 6 DEL TORO

Ayuntamiento de Valencia
 Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a taller de torrear madera, en la casa número 10 de la calle de Tomasos, por don Manuel Benlloch, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 17 del próximo Noviembre.
 Valencia 31 de Octubre de 1925.-El Alcalde accidental, Torrrens.

LIRICO - Lunes 9
 GRANDES ACONTECIMIENTOS CINEMATOGRAFICOS
 Ha sido autorizada la proyección de la sensacional superproducción LOEW-METRO
SCARAMOUCHE
 Interpretada por Alice Terry, Ramón Navarro y Levis Stone
 Dirección de REX INGRAM
 Primer premio (50.000 dólares), en el concurso de los Estados Unidos, en el año 1924
 Vea esta estupenda película, que la recordará por mucho tiempo
 No cabe más grandiosidad en asunto, interpretación, presentación, etc., y por consiguiente el coste de edición es incalculable - El más supremo esfuerzo de perfección
Selección «Optima» del programa Vilaseca y Ledesma S. A.

OLYMPIA

Lunes 9

ESTRENO

LOS CHICOS DE LA ESCUELA

Según la popular obra de D. Carlos Arniches --- Es una SELECCIÓN de la producción nacional

OLYMPIA Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche: Muerte de susto Cómica, en dos partes EXITO DE Los maridos de Edith Por REGINALD DENNY Actualidades Universales GRAN EXITO: Lo que cuesta la hermosura Por VIRGINIA WALLACE y NORMAN KERRY. Drama sentimental EL DETECTIVE Cómica, en dos partes

CÍRCULOS Fraternidad Republicana de la Vega.—Celebrará el domingo, de 9,30 a 12,30 de la madrugada, una gran velada familiar, titulada Fiesta de la Poesía, la cual será a base de lectura de poesías entre los jóvenes y señoritas de este centro, siendo el encargado del discurso final, el correligionario, don Vicente Coscollá. Para final de fiesta, gran baile, amenizado por una selecta participación. Quedan invitados al acto los socios y sus familias. Las señoras y señoritas que asistan serán obsequiadas con bonitos bouquets.

Centro Republicano El Ideal, de Burjasot.—Celebrará baile familiar, a las horas de costumbre el domingo.

Casino Republicano del distrito de la Misericordia.—Celebrará baile, a las horas de costumbre, amenizado por la participación Pechuán, el domingo. Casino Republicano El Avance.—Celebrará baile familiar, amenizado por la selecta participación que dirige el señor Velarte, el domingo, de diez a una de la madrugada.

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile familiar, amenizado por la brillante banda El Ejemplo, el domingo, a la hora de costumbre. Las señoras y señoritas que asistan serán obsequiadas con un bonito regalo.

Casino Republicano del Museo, calle de la Corona, 2.—Celebrará un grandioso baile familiar, amenizado por la renombrada banda El Ejemplo, el domingo, a la hora de costumbre. Las señoras y señoritas que asistan serán obsequiadas con un bonito regalo.

SASTRERÍA Abdón Ibáñez Magnífico surtido, exquisito gusto en pañería para trajes y gabanes, procedentes de los mejores centros productores del país y extranjero. Corte selecto y esmerada confección a cargo de reputadísimo maestro sastre. Plaza de Cajeros, núm. 3

Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 104. Entrada muy reservada por escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 30.

GRAN TEATRO LUNES PROXIMO: ESTRENO de la epopeya cinematográfica de la vida moderna, en la que se ponen de manifiesto los estragos que en las ciudades del mundo civilizado ocasionan los venenos creadores de los paraísos artificiales Gran creación de Mad. Wallace Reid, viuda del malogrado actor cinematográfico del mismo nombre, secundada por los artistas Bessie Love y Janes Kirwood EL NAUFRAGIO DE LA HUMANIDAD Esta película ha sido subvencionada por el Gobierno de los Estados Unidos de América, en atención a las utilísimas enseñanzas que encierra para la juventud, como medio de prevenirla contra los terribles estragos ocasionados en todo el mundo por el vicio del opio, de la morfina y de la cocaína. Película que por su finalidad altamente moralista y humanitaria, ha merecido el apoyo de las primeras autoridades de Barcelona. Una producción super-especial del programa ALAGÓN Un asunto completamente nuevo en la pantalla, cuya visión no debe usted perder: En el atrio del templo de la Verdad, una dama habla al corazón de las mujeres. ¡OÍD LO QUE DICE! «A vosotras, hermanas de todas las tierras del globo, dirijo mis palabras. En mi hogar yo vi morir a mi esposo, agotado por los venenos que matan dulcemente. La Humanidad naufraga si no desansa en los hogares tranquilos donde reinan la paz, el amor y la salud. La morfina y la cocaína son la guerra, el odio y la muerte. Mujeres de buen corazón: La farsa que voy a presentaros, es espejo de la vida. ¡Perseverad en esta campaña!—¡Os habla así una mujer que en esta obra ha reflejado la tragedia que enlutó su vida!—¡La vida de artista de mi esposo, acabó consumida por el veneno terrible! ¡Vigilad a vuestros maridos en sus horas de trabajo febril! ¡Cuidad de vuestros hijos, que visitan los rojos antros del vicio! ¡Haced que la mujer sea la que venza a estos venenos, y la Humanidad nos deberá la vida, al salvarla de este espantoso naufragio de todas las energías sociales!»

CAMPO DE MESTALLA Campeonato de Valencia Día 8 de Noviembre de 1925 POR LA MAÑANA A las 8:30: TERCEROS EQUIPOS A las 10:30: SEGUNDOS EQUIPOS ESPAÑA F. C. CONTRA VALENCIA F. C. A LAS 3:15 TARDE ESPAÑA F. C. CONTRA VALENCIA F. C.

OBESOS 50 MODELOS DE FAJAS, 50 desde 12 pesetas. Destruid vuestra obesidad, dad al cuerpo soltura y esbeltez y habréis conseguido el máximo de vuestro ideal. Plaza M. Benlilure, 5.—CRUZ BLANCA Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.—RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Teatro Princesa Hoy viernes, a las 9:45 noche GRANDES ATRACCIONES Perla Setabense (bailes) Aureli y Albert (excéntricos) TERESITA PASTOR (estrella del cuplé) TROUPE STELA (Gran sucesos)

Salón Novedades: GRAN COMPAÑÍA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA A las 6:30: CINE Mal instint y A casarse toquen ó el impóst als fadrins. A las 9:30: CINE Mal instint y Un Tenorio más. A las 11:30: CINE Mal instint y Encara vtu Muy pronto, estreno de La caragolá de Chimo de Paco Barchino

Salón LA ROSA (Calle de Chapa, Grao) GRAN COMPAÑÍA VALENCIANA Dirigida por el popular primer actor V. MONTESINOS A las 6, 8:30 y 10:15: ¡El mal instint..! ELS INVENSIBLES DEL LEVANTE GRAN EXITO

TEATRALES TEATRO DE LA PRINCESA Grandes actuaciones Encontrándose de paso en esta capital la notabilísima Troupe Stela, de fama mundial, la empresa de este teatro ha conseguido su actuación en el mismo, por un reducido número de funciones, debutando esta noche. Completarán el espectáculo la bella y elegante bailarina Perla Setabense, los graciosos excéntricos Aureli y Albert y la estrella del cuplé Teresita Pastor. TEATRO APOLO Los programas de las funciones de hoy y mañana sábado, son verdaderamente extraordinarios: esta tarde se representará el grandioso éxito «Su desconsolada esposa», y por la noche se repondrá el vodevil en tres actos «Las pastillas de Hércules», hace tiempo no representada en Valencia. Es una obra picaresca, de asunto divertidísimo, en que los incidentes más alegres y sugestivos se suceden sin interrupción. Obra de juventud y para jóvenes, «Las pastillas de Hércules» es el vodevil de mayor intencionada gracia con que un público puede regocijarse.

TEATRO RUZAFÁ Esta noche, a las 9,30, se celebrará el estreno de la zarzuela en dos actos, original de F. Hernández Casajuana y música del maestro Leopoldo Magenti, titulada «La Portuguesa». La obra será dirigida por su autor. Completarán el programa la comedia «Solico en el mundo» y la zarzuela de más éxito, estrenada esta temporada, «Los ojos con que me miras». Peletería El Skung Grandes novedades en toda clase de pieles. Últimos modelos.—Precios sin competencia. PIE DE LA CRUZ, 1, PRINCIPAL

Hemos tenido que suspender las referencias que venimos dando de ROBERTO SURCOUFF EL REY DE LOS CORSARIOS Las continuaremos mañana en este mismo periódico, para que toda Valencia sepa quién fué este hombre excepcional; tipo resucitado por la maestría y el supremo arte del insigne artista JEAN ANGELO, en la más sensacional serie del :: :: :: PROGRAMA VERDAGUER Estreno, el día 9 de Noviembre, en el CINE ROMEA

EXPOSICIÓN DE RADIO DOMINGO 8 DE NOVIEMBRE CASA CRUMIERE de 9 a 23 ENTRADA LIBRE AUDICIONES DESDE LAS 18

Enseño á conducir automóvil doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 48.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía Caballé.—A las 10: La casa del ministro y Maruxa. TEATRO DE LA PRINCESA Compañía de variedades.—A las 9:45: grandes atracciones. TEATRO APOLO Compañía de comedia Puchol-Ozores. A las 8: Su desconsolada esposa.—A las 10: Las Pildoras de Hércules. TEATRO RUZAFÁ Compañía de zarzuela Pepe Angeles. A las 9:30: Solico en el mundo, La Portuguesa y Los ojos con que me miras.

ESLAVA Compañía de comedia.—A las 6: ¡Qué hombre tan simpático!—A las 10: La boda de Quintina Flores. SALON NOVEDADES Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Comedias valencianas. TEATRO MODERNO Compañía de comedia de Pepe Alba. A las 6, 8:45 y 11:30 Comedias valencianas. SALON LA ROSA (calle de Chapa, Grao) Compañía valenciana de V. Montesinos.—A las 6, 8:40 y 10:15: Bonitas comedias en valenciano.—Todos los días cambio de programa.

LIBICO Gran sesión de cine a las 4:30 y 9:15. Todos los días colosales películas. OLYMPIA Sesión de cine de 4:30 a 9:15: Gran programa, con películas de estreno. GRAN TEATRO De 4:30 tarde a 12:30 noche: Grandioso y variado programa de cinematografía. TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan). Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades. CINE IDEAL (Ruzafa). De 4:30 a 12:30: Grandiosa sesión de cine

GRAN TEATRO HOY VIERNES EL SEÑOR FEUDAL Tormenta Redentora Exitazo creciente y formidable.—La película que llega al corazón de las multitudes.—Bellísimos panoramas de Madrid y otras ciudades de la pintoresca Castilla. Cuatro actos de emoción é interés Dos jornadas, ocho partes, COMPLETA.—Original é intrigante asunto, su trama es una obsesión para el espectador, ávido de llegar al desenlace. Por LUCILLE RIKSON, MIRTLE STEADMAN y LLOYD HUGHES Completan programa ACTUALIDADES GAUMONT y la chispeante cómica, PARA SANDALIO, HAY ORO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

El éxito del tenor Fleta

La fuerza pública mantiene el orden a la entrada - Manifestación de entusiasmo

No se recuerda en Barcelona un éxito tan grande como el conseguido por el tenor español Miguel Fleta, en su debut en el teatro Liceo de esta capital, con la ópera «Carmen».

Desde hace mucho tiempo que el abono se había cubierto, pagándose las últimas butacas a treinta duros una.

Desde las cinco de la tarde, se había formado a la puerta de la entrada general del teatro una formidable cola de gente que deseaba acomodarse en buen lugar, precisando ante la acumulación que interviniera la fuerza pública para mantener el orden.

Fleta cantó «Carmen» como nunca, siendo las ovaciones que se le han tributado ensordecedoras y calurosísimas.

Hubo momentos en que le escucharon más de cien mil personas mediante la retransmisión que de la función del Liceo se hizo por radio.

En algunos teatros, se suspendió la representación al llegar al momento de cantar Fleta la romanza de la flor, que escucharon los espectadores mediante potentes altavoces.

Al terminar la ópera, Fleta tuvo que cantar, correspondiendo a los aplausos del público, «Grandinas» y la romanza de la rosa, de «Los Gavilanes», siendo acamiasimo, incluso por las señoras, que puestas en pie le ovacionaban.

Innumerables veces tuvo que comparecer en el proscenio, junto con los demás intérpretes de la obra.

La célebre contralto, Giuseppina Zinetti, fué una digna compañera del admirado tenor, ovacionándose también a la soberbia artista Matilde Revenga, que gustó extraordinariamente, y a los señores Damiani y Brilli, con el maestro Franco Paolantonio, que dirigió la orquesta.

A la salida de Fleta, un gran número de espectadores le esperaba, acompañándole en entusiasta manifestación por las Ramblas, dando vivas al tenor y a la señorita Revenga.

Fleta cenó en el restaurant «Martín», y cuando se retiró a descansar tuvo que salir por seis veces al balcón para saludar a la gente que debajo de él se había estacionado en gran número, dando vivas al gran tenor español.

El interés del gran público, se cifra ahora en escuchar el próximo miércoles la ópera «Tosca», por Miguel Fleta, el gran barítono Titta Rufo y el soprano Olga Carrara.

A Fleta le oirán por radioescucha

Con motivo de haberse anunciado la transmisión por radiotelefonía del debut del tenor Fleta, esta noche en el teatro del Liceo, los establecimientos que venden aparatos de telefonía sin hilos han vendido gran número de ellos, calculándose su valor por más de cien mil pesetas.

Un expreso arrolla a un autocamión

Vitoria.—En el paso a nivel, entre las estaciones de Vitoria y Alegría, del ferrocarril del Norte, el expreso de Irún arrolló a un camión automóvil que regresaba del mercado.

El camión fué arrastrado por la máquina 300 metros incendiándose la gasolina que llevaba en el depósito, que prendió en la locomotora, pero el maquinista y el fogonero lograron detener el convoy arrojándose inmediatamente a la vía procediendo a la extinción del fuego.

A consecuencia del accidente resultó carbonizado el chófer del camión y herido grave otro individuo que le acompañaba.

El maquinista del expreso se rompió una pierna a consecuencia del salto que dió al abandonar la máquina, mientras que el fogonero sufrió quemaduras graves.

Los viajeros del expreso auxiliaron a los heridos.

Con motivo del suceso el tren continuó su viaje con gran retraso, quedando el maquinista en la estación de Alsasua.

El juzgado de Vitoria practica las oportunas diligencias.

San Sebastián.—Llegó con tres horas de retraso el expreso de Irún.

Reina gran temporal de lluvia y viento. El mar presenta aspecto imponente.

Llegada de Primo de Rivera a Algeciras.

Algeciras.—Con una hora de retraso ha llegado en el rápido el presidente del Directorio militar.

Le recibieron autoridades y amigos. Seguidamente embarcó en el canonero «Dato», que zarpó con rumbo a Ceuta.

Para recibir a un aviador

Teperife.—Noticias oficiales recibidas en el consulado de Italia aseguran que en los primeros días de este mes llegará un hidroavión italiano que realiza el raid «Génova-Buenos Aires» y que hará aquí escala.

Se preparan cariñosos recibimientos a los intrépidos aviadores.

Vuelco de un automóvil

Coruña.—En las inmediaciones de Monforte volcó un automóvil, muriendo el hijo del conocido industrial González Zornoza y heridos graves cuatro acompañantes.

Acto de conciliación

Bilbao.—En el juzgado municipal del Ensanche se ha celebrado el acto de conciliación entre un hermano del ex cajero del Crédito señor Belauztegoitia, detenido en la cárcel de Madrid y Juan José Arenal.

Este denunció al primero por haberle maltratado de palabra y amenazado. Antes de comenzar el juicio y dándose cuenta del estado de ánimo de los comparecientes, se acordó cacearles.

Belauztegoitia entregó voluntariamente una pistola, que le devolvieron después del juicio, pero cuando abandonaba el juzgado, la familia del denunciado requirió a un guardia de Seguridad para que lo caceara nuevamente y se incautara del arma.

Camioneta que se despeña.

Andújar.—Una camioneta que conducía varios obreros al pantano del Charco del Fraile, para no chocar con un carro tirado por varias mulas, perdió la dirección, dando dos vueltas de campana y cayendo por un desmoronamiento de la carretera. Resultaron cuatro heridos graves.

Manifestaciones de Magaz.

Cuando llegó esta tarde Magaz a la Presidencia, interrogado por los periodistas manifestó que no había nada nuevo.

Añadió que había llegado Primo de Rivera a Algeciras, saliendo inmediatamente para Tetuán.

Después dijo que estaba reunido el Consejo de Economía Nacional para estudiar el asunto de las relaciones comerciales con Alemania, añadiendo que hasta entonces no había concertado acuerdo alguno, pero acaso pueda haberse esta noche.

Consejo de guerra

Mañana se celebrará en prisiones militares el Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra los soldados de ingenieros Gutiérrez, Elorza y Garcerán acusados del supuesto delito de agresión a la fuerza armada.

Actuarán como defensores el comandante Morales García, el teniente Antonio Villamoya y el alférez Primo de Rivera.

Para la junta del Poder Judicial

Para cubrir vacantes en la junta organizadora del Poder judicial se indican a los magistrados la Territorial Fernando Carnadé y Rámiro de Tejada al magistrado de la provincial Vicente Mora Moreno y al juez Alfonso Sánchez Movellán.

Suicidio en una casa de baños

En los baños llamados Orientales, situados en la plaza de Isabel II, se presentó el joven Tomás Crespo Cebrían. Pidió un cuarto de baño y se encerró, permaneciendo dos horas.

Sorprendidos los empleados llamaron varias veces sin lograr contestación, y en vista de ello fracturaron la cerradura de la puerta, encontrando al citado joven que presentaba una herida en la nuca izquierda, producida con una navaja de afeitar. Estaba desangrándose y en estado gravísimo.

Periódico suspendido y multado

Por la publicación de una noticia ha sido suspendido el periódico de Ceuta «El Mediterráneo», durante tres días.

Además se le ha impuesto una multa de 500 pesetas.

El problema de la carne

Hoy se ha sacrificado en el matadero doscientas treinta reses vacunas, así como el número acostumbrado de ganado lanar.

En la Presidencia

El señor Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Fomento, Guerra, Instrucción pública y Marina.

Después conferenció con el general Jordana y el coronel Dolla.

Este habló con el señor Aguirre de Cárcer, despidiéndose para Tripolitania.

A mediodía conferenciaron los generales del Directorio en la Presidencia.

El general Vallespinoza dijo que esta tarde no se reunirán.

Añadió que se habían ocupado del Tratado de Comercio con Alemania, que la sido el reanudar lo empezado a discutir.

Una comisión de Villagarcía ha visitado al contraalmirante Magaz, tratando de las mejoras del puerto y del empréstito municipal.

Por «El escándalo del millón de Larache».

Estaba anunciada en la sala cuarta de la Audiencia, la vista de causa contra el redactor de «El Sol», señor López Rienda, por la publicación de su libro «El escándalo del millón de Larache».

El defensor, señor Salazar Alonso, había solicitado la aportación de testimonios del tribunal militar sobre el procesamiento y otros documentos de interés, que no han sido aún remitidos por la parte contraria.

Por lo tanto, a petición de la defensa y de la acusación privada, la sala acordó suspender la vista indefinidamente, hasta que lleguen dichos documentos.

El «record» de la hora

Montlhery.—Reanudando sus intenciones de los pasados días para batir el record de la hora en bicicleta, el corredor Juan Brumier ha cubierto exactamente 120 kilómetros y 958 metros entre las 16 h. 29' y las 17 h. 20'.

El antiguo record del mundo era detentado por León Vandertuyt con 115 kilómetros y 930 metros.

UNA NUEVA CARTA DEL

SEÑOR CAMBÓ

Precisando conceptos y contestando objeciones

La acogida extremadamente benévola que el presidente del Directorio y la mayor parte de la Prensa (salvando excepciones muy explicable) han dado a mi carta, me estimula a precisar todavía más mi pensamiento sobre la política que con venga a España seguir en Marruecos.

A las precisiones del presidente del Directorio, exponiendo—con una claridad que hasta los más alejados de sus afirmaciones han de aplaudir—quiero corresponder con toda la precisión de que yo sea capaz.

¿Qué es Marruecos para España?

Tanto en mi carta al general Primo de Rivera, como siempre que me he ocupado de este problema, he afirmado que Marruecos no debía ni podía considerarse como una colonia para España. Como que en este punto, el acuerdo es unánime, no vale la pena insistir.

Pero si todos estamos de acuerdo que Marruecos no se ha de mirar como a una colonia, conviene que, de una vez, procuremos ponernos de acuerdo sobre qué es o qué puede ser Marruecos para España. Que sólo así sabremos hasta dónde de España puede tener interés, en continuar el sacrificio que se cuesta su protectorado sobre Marruecos.

Fué moda en tiempo, decir que Marruecos era para España una frontera. Yo pensaba que nadie creía en esta tesis, pero estos días, como un fantasma que reaparece, la hemos visto sostenida por el diario que fué órgano oficial del partido conservador. Hablemos de esto.

Todos los problemas de fronteras—todos los que enumera «La Epoca» y muchos más de que podría hablar—todos tienen por causa el deseo de un Estado de dar a sus fronteras una mayor invulnerabilidad «acortándolas» o haciéndolas coincidir con un obstáculo natural que facilite la defensa en caso de invasión: el mar, un gran río o una cadena de montañas.

Pues bien; yo afirmo que no hay bastante con mirar el mapa para ver que España, con extender su soberanía a una parte de Marruecos, no fortalece sino que debilita considerablemente sus fronteras en caso de una guerra. Extendiéndose España en Marruecos, no suprime ninguno de los puntos vulnerables que puedan tener sus fronteras peninsulares: la frontera asirí, la que mira a Marruecos, está igualmente abierta a quien tenga el dominio del mar, tanto si España domina como si no domina una parte de la otra orilla del Estrecho. En cambio, el tener territorios en el Norte de África, crea para España, dos nuevas fronteras, una marítima y otra terrestre, que al aumentar el punto de vulnerabilidad y por tanto de debilitamiento estratégico que de eso resulta.

Para un caso de guerra, se han de examinar dos hipótesis: la de que España vaya de acuerdo con Francia y contra Inglaterra, y la de que España vaya de acuerdo con Inglaterra y contra Francia. Si va de acuerdo con las dos, no hay problema. Si va de acuerdo con Inglaterra y está en lucha contra Francia, España quedará debilitada militarmente por razón de su posición en Marruecos, porque tendrá que Francia una nueva frontera terrestre que las escuadras británicas no podrán defender, y eso obligará a España a distraer en Marruecos una parte de su ejército y de su material, con considerable debilitamiento de la potencia militar de España en la Península. Si España entra en lucha con Inglaterra, en primer lugar tendrá España cortadas sus comunicaciones con su zona de Marruecos y el ejército y el material que España tuviera en Marruecos sería perdido para ella.

Es tan evidente que el problema de fronteras—es decir, invulnerabilidad de fronteras—aconseja a España renunciar a la zona de Protectorado de Marruecos, que uno se explica tan sólo que se hable de ese problema en sentido contrario por la curiosa persistencia que tienen en la opinión las fórmulas simples... cuando vienen a dar una explicación a lo que en el fondo no la tiene.

El general Primo de Rivera, no cree que Marruecos sea para España una frontera. No lo ha creído nunca, y en un discurso memorable que pronunció en el Senado a fines de 1921, impugnó estas tesis con argumentos de una fuerza incontrovertible.

Marruecos es para España lo que, con una claridad que todos hemos de aplaudir, dice el general Primo de Rivera: «Mal asunto, en verdad, este de Marruecos, amigo mío; nos toca a todos mejorarlo en cuanto sea posible como carga que el sino histórico puso sobre los hombros del noble pueblo español.»

Soluciones que propone el general Primo de Rivera

En los diferentes párrafos del apartado noveno de su carta, expone todo un plan, no para resolver, sino para atenuar el problema de Marruecos, para disminuir la gran carga que viene pesando sobre España.

«Yo reconozco, que de seguir en Marruecos, no se puede hacer otra cosa. He de añadir que las soluciones que patrocina el general Primo de Rivera, son las mismas que, con ligerísimas discrepancias, han expuesto como propósito, como programa, todos los gobiernos de España desde 1912 ac. De la manera como se tradujo a la práctica aquellos propósitos, vale más no hablar. Para juz-

gar cómo se traducirán a la práctica los propósitos del general Primo de Rivera, sólo he de consignar que habrá éste de valerse para la acción española en Marruecos, de los mismos elementos de que se valieron los anteriores gobiernos. Y si cree que estos mismos elementos dieran, por el impulso de su acción personal, un resultado distinto del que antes dieron, yo habré de decirle que el éxito de una política que ha de desinvolverse en muchos años, no se puede fiar en la permanencia en el poder de un hombre, la vida material del cual está en las manos de Dios y la permanencia del cual en el poder, por larga que sea, no lo será nunca tanto como la que reclamaria la ejecución total de su política marroquí.

Todos los cálculos que con una indudable buena fe y sincera convicción expone el presidente, pueden a cada momento ser alterados y contrariados por las sorpresas que vienen tan a menudo siempre que un país ocupa militarmente un pueblo con la asimilación del cual, con el conformismo del cual tan sólo, no se podrá nunca contar.

Yo quiero insistir una vez más, sobre el estado de fermentación formidable que está hoy todo el mundo musulmán. Hasta hace pocos años, nuestra zona de Marruecos no tenía relación de ningún género con el resto del mundo musulmán. Hoy, la tiene y siente todas las convulsiones y recibe impulsos morales y concursos materiales considerables. No hace muchos meses, puede apreciar como el cerebro y motor actual del movimiento islámico (la Universidad de El Cairo) se interesaba por la guerra de Marruecos y en los rincones más alejados del mundo musulmán, hasta en las miserables barracas que tienen los beduinos en el desierto de Siria, encontré rastros de las suscripciones pro Abd el Krim.

Si España hubiera de continuar en Marruecos por el «sino histórico» de que habla el general Primo de Rivera, yo creería que España se había de resignar y procurando reducir el sacrificio todo lo posible, aceptar de antemano todos los contratiempos y las calamidades a que está sujeta una empresa semejante. Pero creo que vale la pena examinar si son una realidad los inconvenientes que en la renuncia al Protectorado encuentra el general Primo de Rivera, para justificar la existencia del fatal «sino histórico» a que ha de resignarse España.

Si la renuncia al protectorado de Marruecos debilitaría el prestigio exterior de España

Hace unos años que paso la mayor parte del tiempo fuera de España. Por relaciones particulares y de negocios, traté a menudo con políticos, diplomáticos y financieros de los principales países de Europa.

Pues bien; yo puedo afirmar sin cometer ninguna infidelidad a la verdad, que no he encontrado uno sólo—y entre ellos figuran grandes amigos de España—que no considere inexplicable la insistencia de España en sostener en Marruecos un esfuerzo al cual no ven ninguna compensación: no he encontrado uno sólo que no creyera que fuera para España una suerte inmensa el poderse desentender de Marruecos.

Ninguno, más bien situado para apreciar como se juzga en el extranjero la acción de España en Marruecos y cómo sería juzgada su decisión de renunciar al Protectorado, que el Cuerpo diplomático que España tiene desparramado por el mundo. En él hay hombres remarcables que no están—como otros—alejados espiritualmente del ambiente en que viven, sino que por su talento y por sus relaciones, pueden dar al Gobierno de España una información ilustrada y sincera sobre aquellos puntos. Tengo la plena convicción de que si el general Primo de Rivera pigniera a los hombres más significados y más bien situados del personal diplomático español, no en forma protectoraria—a la cual se responde siempre haciendo el máximo esfuerzo para no decir nada—si no en forma verbal y privada, una leal información, tendría la agradable sorpresa de enterarse de que el temor de la renuncia al Protectorado debilitaría el prestigio exterior de España, es una pura fantasía de los que nunca se han tomado la molestia de informarse de lo que en el extranjero se piensa de las cosas de España.

Yo creo formalmente, que el prestigio exterior de España, saldría fortalecido; estoy plenamente convencido de que el gesto de España renunciando al Protectorado, sería recibido como una demostración de que España actúa como país plenamente independiente, que sigue en política exterior la política que su interés demanda. Sería para España un éxito de política exterior, como lo fué el gesto de Prim al retirarse de Méjico.

El fin de la acción española en Marruecos, produciría inmediatamente la revaloración internacional de la peseta, por lo que significaría la nivelación del presupuesto y el fortalecimiento de la economía española. Yo no giré que hoy los factores económicos lo sean todo—creo como el que más en la fuerza de los factores morales cuando son una realidad y no un fantasma—, pero nadie negará que hoy los países que tienen una moneda sana, un presupuesto en equilibrio, una economía próspera, encuentran en estos hechos una base de prestigio internacional.

Cuando en los años 19 y 20 la moneda española tenía prima sobre todas las otras monedas, España tenía un prestigio exterior que yo pude apreciar con hechos muy concretos y tangibles y del cual España no se dio bastante cuenta ni aprovechó como podía.

monedas, España tenía un prestigio exterior que yo pude apreciar con hechos muy concretos y tangibles y del cual España no se dio bastante cuenta ni aprovechó como podía.

Si ha pasado la ocasión para renunciar España a Marruecos.

En 1914—en un discurso que me han reprochado ahora algunos periódicos con la labor infantil de buscar contradicciones... y del cual estoy más satisfecho y orgulloso cada día—dije que sería en aquellos momentos una imprudencia para España renunciar al Protectorado de Marruecos, porque, con el ambiente que se respiraba en Europa, al poner en discusión el problema del equilibrio en el Mediterráneo, provocaría la guerra europea y España, que habría dado ocasión, no podría estar ausente. Dos meses después de haber pronunciado yo aquellas palabras, estallaba la guerra europea, por un hecho mucho menos importante en el orden internacional que el equilibrio del Mediterráneo.

Sostiene el general Primo de Rivera que hoy, como en 1913, sería peligroso plantear el problema del equilibrio del Mediterráneo, y se lamenta de que no se aprovechara el período de la guerra en que todo estaba en discusión, para salir España de Marruecos.

Yo no creo, al plantear España hoy su voluntad de renunciar al Protectorado sobre una parte de Marruecos, crease el más leve peligro de provocar una guerra en la cual se pudiera ver comprometida España.

Están demasiado presentes los desastres de la última guerra para que las grandes potencias occidentales de Europa tuvieran la menor tentación de completar su ruina. Está hoy Europa, sobre todo el occidente de Europa, en aquel momento admirable en el cual unos años después de una guerra se han calmado ya los apasionamientos que la sostuvieron y quedan aún sangrantes las heridas que la guerra provocó. El prestigio y la eficacia que en estos últimos tiempos tiene la Liga de las Naciones, son hijos de este estado de espíritu que hoy reina en Europa.

Pero es que ahora se produce un hecho excepcionalmente favorable para que España pueda plantear sin peligro su renuncia a Marruecos: es la cordialidad excepcional que reina hoy entre Francia e Inglaterra, las dos potencias que serían afectadas por nuestra renuncia. Nunca, desde que terminó la guerra, las relaciones entre Francia e Inglaterra, habían sido tan efusivas como lo son hoy.

Este hecho crea para España un momento excepcionalmente favorable para seguir sin peligro los dictados de su interés nacional y yo señalo este momento a la atención y meditación del presidente del Directorio y le recuerdo que la Historia de los pueblos está hecha toda de momentos. ¡Y ay del pueblo que no sabe aprovechar el momento favorable que pasa por delante de su puerta!

Los peligros de una retirada

Señala el general Primo de Rivera los peligros que correría el ejército español en caso de retirarse de ser perseguido por los yebalás y rifeños. Yo creo que el presidente del Directorio es excesivamente modesto al apreciar la trascendencia de las últimas victorias del ejército español: ni tanto como creen algunos al pensar que después de los últimos éxitos militares el problema marroquí estaba resuelto y a las fuerzas de Abd el Krim no quedaba ya potencia combativa, ni tan poco como, con excesiva modestia, cree que tiene el mérito principal en aquellas victorias, al no estimar que la fuerza combativa de los yebalás y rifeños está hoy muy debilitada—más puede ser de lo que estará mañana—y los ataques de los cuales fueron hoy inmensamente menos peligrosos de lo que fueron cuando después de la victoria conseguida en el Lan—que marca el momento de la máxima fuerza de Abd el Krim—el ejército español aprendió la retirada de que con tanto orgullo habla el general Primo de Rivera.

Pero tanto al hacer este argumento como al decir que España no puede resolver el problema de Marruecos con un «ahí queda eso», el general Primo de Rivera me atribuye algo de lo que hasta podría sentirme molestado, si no hubiera recibido simultáneamente pruebas de tal consideración personal que suprimen todo propósito de molestia.

No; no he dicho ni he pensado nunca que España dijera al mundo un «ahí queda eso», ni que el ejército español hubiera de emprender una retirada con todos los caracteres de huida: quien eso dijera no merecería que nadie se tomara la molestia de contestarle.

La solución que yo patrocino exige una previa negociación con los países de acuerdo con los cuales se nos atribuyó el Protectorado de Marruecos. Exige una negociación, pero no una negociación en la cual, como tantas veces, España no tenga pensamiento o le falte energía para sostenerlo: una negociación en la cual España exponga su decisión de renunciar a todo esfuerzo en Marruecos, en uso de un derecho indiscutible y en cumplimiento del deber sagrado de servir su conveniencia, poniéndose de acuerdo con Francia e Inglaterra para fijar el «cómo y el cuándo» haga de llevarse a efectividad la renuncia.

Yo puedo asegurar al general Primo de Rivera que, con energía al sostener el interés español hasta cuando molesta o contraria una gran potencia—cuando uno tiene razón y uno defiende un interés notorio—ni España ni los que la representan pierden la consideración y el respeto de aquellos a los cuales es contraria, sino muy al contrario. Yo podría explicarle cómo, sirviendo desde el Gobierno intereses españoles notorios en frente de in-

tereses de alguna gran potencia, me gané la consideración y la estima de los políticos extranjeros con los cuales luché y cómo después de haber provocado en contra mía vivísimas campañas de Prensa... en el extranjero y en España, me han considerado y estimado precisamente por haberles sabido plantar cara en cumplimiento de mi deber.

Se cree demasiado en España que, con amabilidades y complacencias, se gana la consideración y la estima de los gobiernos extranjeros, cuando en realidad, sólo se gana defendiendo los intereses que se representan con la misma entereza que con ellos están aavezados a defenderlos.

Imposibilidad de defender nuestras posiciones de soberanía

Al contestar a la objeción anterior, viene implícitamente contestada ésta, que el general Primo de Rivera señala en el tercer párrafo del apartado cuarto de su respuesta. Renunciando a la zona de Protectorado mediante una negociación, el problema de dar a las plazas de soberanía el «interland» absolutamente necesario a su defensa, ó en soberanía ó en Protectorado, no presentaría la dificultad que ha impedido el éxito de las negociaciones de que habla el presidente del Directorio. El mantener el Estado que toda alteración crea una dificultad insuperable; al cambiar el «status quo», estas dificultades quedan allanadas. Y si aún subsistieran, creo el general Primo de Rivera que el sólo anuncio de la dimisión de España de retirarse también de las plazas de soberanía si hacía falta—nadie nos podría objetar nada... y de hacerse, muy poco perdería España—este sólo anuncio sería bastante para desvanecerlas.

Y en el fondo, este problema tiene muy poca importancia. El día que España abandonara su zona de Protectorado, sería porque alguna potencia a quien tuviera cuenta endosar el sacrificio que hoy pesa sobre España—Francia ó Inglaterra—tomara nuestra decisión. Y en cualquiera de las dos hipótesis, las únicas posibles, la defensa de nuestras plazas de soberanía sólo podría tener interés en una eventualidad... y por esta eventualidad, creo que sería mejor que no tuvieran condiciones de defensa: Si un día tuviera España la desgracia de entrar en guerra con Francia ó con Inglaterra no hay que hacerse ninguna ilusión de que pudiéramos mantener aquellas plazas; y si entraran en guerra Inglaterra y Francia, el hecho de tenerlas fuertemente amadas sólo serviría para aumentar los peligros de que España no pudiera conservar su neutralidad.

F. CAMBÓ.

El presidente del Directorio, al conocer este artículo por pruebas de la censura, ha añadido el siguiente comentario: «Por la censura he conocido antes de su publicación el nuevo trabajo relativo a Marruecos que hace público el señor Cambó, y como mi comentario ha de ser brevisimo y estoy en vísperas de ausentarme, quiero dejarlo consignado antes de hacerlo. Los momentos actuales en que hemos de recoger el fruto de la victoria de Alhucemas, no me permiten descubrir las gestiones que el Directorio hace, tanto en política internacional como interior de Marruecos, y, por lo tanto, todo me aconseja no añadir una palabra más a lo que juzgué preciso decir para orientar a la opinión en este asunto, dejando entonces apuntado, aunque veladamente, que el Directorio no era exclusivista en el criterio que las circunstancias le iban marcando como más conveniente al interés español. Lo que sí debo aclarar es que la defensa de las plazas de soberanía, de que hablaba en mi carta anterior, eran las de los frentes de tierra que nada influirían en las hipótesis de guerra con otra nación europea, según parece indicar el señor Cambó en el último párrafo del anterior artículo. Por eso señalaba la necesidad de un mayor campo exterior fortificable a las aludidas plazas. Por mi parte, y creyendo haber dicho cuanto debo en esta controversia y solicitado por estas atenciones, dejo de intervenir en ella, esperando que pronto hechos reales y satisfactorios demuestren que el Gobierno tiene solución digna y sentada para este problema.»

Guardia civil ante el Supremo por herir a varios vecinos

Se ha visto una causa contra el guardia civil Tomás Fernández, quien en Alameda hizo varios disparos contra un vecino, y después lesionó a otros a sablazos.

En el primer Consejo de guerra fué absuelto, y como el auditor disintió, hoy se ha visto de nuevo la causa, pidiendo el fiscal se le impusiera la pena de un año, dos meses y un día de prisión y pérdida de empleo.

Partido de homenaje

La Federación Española ha fijado en principio la fecha del 1.º de Enero próximo, para la celebración del partido homenaje al equipo nacional.

Este encuentro, probablemente, tendrá lugar en el Stadium de Madrid.

El Consejo de Ferrocarriles.

El Consejo Superior de Ferrocarriles se reunió en sesión plenaria asistiendo todos los vocales.

Se dio posesión a los nuevos vocales usuarios conde de Caralt por las cámaras de la industria y los señores Careaga y Olariaga por las cámaras mineras.

Manifestaciones de Magaz y Jordana

Magaz ha manifestado esta noche haberse firmado el canje de notas para el nuevo tratado con el Japon.

Se declara la guerra de tarifas a Alemania

Mañana publicará la «Gaceta» una real orden prohibiendo la entrada en Canarias y Norte de Africa, de los productos alemanes y recargo para los mismos, a su entrada en la Peninsula y Baleares, del 80 por 100 sobre la primera tarifa.

De Meillia

La segunda escuadrilla reconoció todo el frente, ametrallando grupos rebeldes que se dirigían al interior, especialmente en las cabilas de Tensaman.

De Larache

Larache.—La aviación ha bombardeado intensamente los poblados rebeldes sobre las orillas del río Mehacen, causando bajas y dificultando las faenas agrícolas.

De Tetuán

Se han fijado los días 8, 9 y 10 del actual para la celebración de las grandes fiestas de la proclamación del Jilifa.

Unas manifestaciones sobre este asunto

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo, ha manifestado que cuando al medio día estuvo en la Presidencia del Directorio, se había acordado el decreto relativo a la guerra de tarifas con Alemania.

Esta noche volvió a la Presidencia—añadió—, y el decreto, redactado, había sido aprobado por Magaz, Vallespina y Jordana, y enviado a la «Gaceta», que lo publicará mañana.

Después marchó Castelo a visitar al embajador alemán, para comunicarle el acuerdo.

A este le produjo gran impresión. Hablando Castelo sobre el asunto, ha declarado que la conducta de España ha sido siempre digna y caballerosa.

Precisa recordar, que después de haber ratificado el tratado ambas naciones, Alemania se volvió atrás, precisamente en el momento en que se hallaba en Madrid la comisión nombrada por el Reich, para tratar sobre la industria metalúrgica.

El tratado había costado gran trabajo ultimarlo, pues se celebraron cinco sesiones del Pleno del Consejo de Economía.

Después de llegar a los tres meses de vigencia, fué denunciado por Alemania.

Comenzamos a conversar, pero ha procurado siempre retenerlo Alemania, que sigue una política que consiste en vender sin comprar.

El problema se ha agudizado ahora en términos alarmantes para España.

Alemania nos envía efectos manufacturados.

Nosotros le enviamos productos agrícolas.

Habitualmente hay en los puertos enormes cantidades de fruta.

Alemania puede aguardar cuanto quiera, nosotros, no.

Hemos llegado al límite de la armonía. No podemos más.

Además, hay otra razón de orden diplomático y de equidad.

El año 1921, ante la actitud de Francia, hostil para nuestros vinos, declaramos la guerra de tarifas igual que hoy.

Esto motivó la transigencia por parte de Francia.

Si no hiciéramos ahora igual, podría preguntarnos por qué no apliquémos igual trato a Alemania.

El momento apremia también, porque Italia y Alemania han llegado a un acuerdo arancelario respecto a los productos de la Jamaica.

Se llegará a la competencia terrible y ruinosa.

Existe, además, otra consideración de dignidad nacional.

Hemos llegado al límite en las concesiones, hasta donde nos permite la dignidad.

No se nos oculta que la situación del mercado de Canarias es gravísimo, por los plátanos.

En el Levante español tenemos frutas por valor de 200 millones de pesetas, siendo inminente su pérdida.

El señor Castelo ha anunciado la posibilidad ante este apremio de que pudiera llegarse a una fórmula conexa, por la cual se respetarían los productos de Canarias, buscando una fórmula momentánea y después otra que fuera definitiva para los restantes productos españoles.

Alemania no puede calificarnos de precipitados ni de desconcertados con ella. No conocemos sus intenciones, pero es indudable que obedecen a una táctica de orden económico del Gobierno alemán a la que le impulsa su situación interior.

Marruecos

La segunda escuadrilla reconoció todo el frente, ametrallando grupos rebeldes que se dirigían al interior, especialmente en las cabilas de Tensaman.

De Larache

Larache.—La aviación ha bombardeado intensamente los poblados rebeldes sobre las orillas del río Mehacen, causando bajas y dificultando las faenas agrícolas.

De Tetuán

Se han fijado los días 8, 9 y 10 del actual para la celebración de las grandes fiestas de la proclamación del Jilifa.

Unas manifestaciones sobre este asunto

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo, ha manifestado que cuando al medio día estuvo en la Presidencia del Directorio, se había acordado el decreto relativo a la guerra de tarifas con Alemania.

De Meillia

La segunda escuadrilla reconoció todo el frente, ametrallando grupos rebeldes que se dirigían al interior, especialmente en las cabilas de Tensaman.

Se declara la guerra de tarifas a Alemania

Mañana publicará la «Gaceta» una real orden prohibiendo la entrada en Canarias y Norte de Africa, de los productos alemanes y recargo para los mismos, a su entrada en la Peninsula y Baleares, del 80 por 100 sobre la primera tarifa.

Esta noche volvió a la Presidencia—añadió—, y el decreto, redactado, había sido aprobado por Magaz, Vallespina y Jordana, y enviado a la «Gaceta», que lo publicará mañana.

Después marchó Castelo a visitar al embajador alemán, para comunicarle el acuerdo.

A este le produjo gran impresión. Hablando Castelo sobre el asunto, ha declarado que la conducta de España ha sido siempre digna y caballerosa.

Precisa recordar, que después de haber ratificado el tratado ambas naciones, Alemania se volvió atrás, precisamente en el momento en que se hallaba en Madrid la comisión nombrada por el Reich, para tratar sobre la industria metalúrgica.

El tratado había costado gran trabajo ultimarlo, pues se celebraron cinco sesiones del Pleno del Consejo de Economía.

Después de llegar a los tres meses de vigencia, fué denunciado por Alemania.

Comenzamos a conversar, pero ha procurado siempre retenerlo Alemania, que sigue una política que consiste en vender sin comprar.

El problema se ha agudizado ahora en términos alarmantes para España.

Alemania nos envía efectos manufacturados.

Nosotros le enviamos productos agrícolas.

Habitualmente hay en los puertos enormes cantidades de fruta.

Alemania puede aguardar cuanto quiera, nosotros, no.

Hemos llegado al límite de la armonía. No podemos más.

Además, hay otra razón de orden diplomático y de equidad.

El año 1921, ante la actitud de Francia, hostil para nuestros vinos, declaramos la guerra de tarifas igual que hoy.

Esto motivó la transigencia por parte de Francia.

Si no hiciéramos ahora igual, podría preguntarnos por qué no apliquémos igual trato a Alemania.

El momento apremia también, porque Italia y Alemania han llegado a un acuerdo arancelario respecto a los productos de la Jamaica.

Se llegará a la competencia terrible y ruinosa.

Existe, además, otra consideración de dignidad nacional.

Hemos llegado al límite en las concesiones, hasta donde nos permite la dignidad.

No se nos oculta que la situación del mercado de Canarias es gravísimo, por los plátanos.

En el Levante español tenemos frutas por valor de 200 millones de pesetas, siendo inminente su pérdida.

El señor Castelo ha anunciado la posibilidad ante este apremio de que pudiera llegarse a una fórmula conexa, por la cual se respetarían los productos de Canarias, buscando una fórmula momentánea y después otra que fuera definitiva para los restantes productos españoles.

Alemania no puede calificarnos de precipitados ni de desconcertados con ella. No conocemos sus intenciones, pero es indudable que obedecen a una táctica de orden económico del Gobierno alemán a la que le impulsa su situación interior.

En la Cámara francesa se discute sobre los sucesos de Siria.

París.—En la Cámara, la discusión sobre los sucesos de Siria ha sido bastante violenta entre Painlevé y los interpelantes de las derechas.

Painlevé reprochó a las derechas haber aceptado con demasiado apresuramiento las noticias alarmistas.

Después de dos horas de agitada discusión, la Cámara no solamente no ha fijado la fecha en que se discutirán dichas interpelaciones, sino que tampoco sabe qué día podrá fijarse dicha fecha.

Esta mañana los socialistas han celebrado una importante reunión, en la que han establecido los principios de una entente entre todos los miembros del partido, invitándose a los miembros disidentes a hacerse cargo nuevamente de su puesto en la comisión política.

Se ha decidido también, en vista de los ataques de las derechas, continuar el apoyo al Gobierno actual, aplazando para fecha posterior la discusión de los sucesos de Siria.

En los corrillos políticos del palacio de Borbón, se estima que éste es el primer paso de los socialistas hacia una reagrupación del cartel de izquierdas.

Se deduce de ello que la maniobra de Painlevé hacia el partido socialista ha tenido éxito. Sin embargo, muchos creen que todo ello no son más que pequeñas habilidades que no podrán impedir la disolución del cartel de izquierdas y la caída del ministerio en fecha próxima.

La situación en Siria va empeorando.

Londres.—Las noticias que se reciben de Palestina dicen que el movimiento revolucionario en Siria es cada vez más amenazador.

Los rebeldes han hecho saltar un puente del ferrocarril entre Damasco y Hama.

Otro telegrama anuncia que los rebeldes sirios han comenzado una nueva ofensiva contra las tropas francesas en la frontera de Palestina.

Los refuerzos franceses han sido enviados rápidamente a Damasco.

Todas las comunicaciones ferroviarias al Norte y Sur de Damasco están cortadas.

Los insurrectos han establecido gobiernos provisionales en cada una de las ciudades que han ocupado.

Los refugiados que llegan de Beyruth y Jerusalén dicen que gracias a la artillería francesa los movimientos de los rebeldes han sido detenidos.

A. SERRANO.

CAMBIOS

CIERRE BARCELONA

Francos. 27'95 por 100

Idem suizos. 134'85 »

Idem belgas. 31'75 »

Liras. 27'89 »

Libras. 33'95 por libra

Dólares. 7'00 »

Marcos. 00'00 por 100

DEPORTES

FUTBOL

El Burjasot ha ingresado en el grupo A

Ayer, en la junta celebrada por la Federación Valenciana de Clubs de Futbol, se dió cuenta de un escrito de la Nacional admitiendo y resolviendo favorablemente la protesta elevada por el Burjasot F. C., de la que ya dimos cuenta.

En su consecuencia, queda dicho equipo incluido en el grupo A, celebrándose partidos jueves y domingos hasta que se coloque en igualdad en la lucha del campeonato.

CAMPO DE MESTALLA

España F. C. - Valencia F. C.

Entre los matches señalados en el calendario del campeonato valenciano, para pasado mañana, figura el encuentro España-Valencia, que ha de celebrarse en Mestalla.

Este partido entre los onces rojo y blanco, es esperado por nuestros aficionados, con verdadera expectativa é interés; todo ello justificadísimo, ante los resultados que ambos equipos están consiguiendo, en sus actuaciones campeónicas.

El España, continúa su tradicional historia de club modesto, pero entusiasta y de notable juego. Sus actuaciones son admiradas grandemente, por la enorme voluntad y el mucho amor propio que ponen siempre en la lucha. Estas cualidades características del once rojo, van acompañadas muchísimas veces de brillante y acertado juego, consiguiendo en algunas, triunfos tan formidables, como el logrado recientemente contra el Club Natación de Alicante, en su campo de la Florida, por tres goals a cero.

Si a la magnífica forma y elevada moral que actualmente disfrutan los equipos españoles, añadimos el estímulo que sienten al enfrentarse contra los campeones, es lógico esperar, que en el match del domingo, superen a todas sus demás actuaciones y obliquen al Valencia a emplearse a fondo, para conseguir la victoria, ya que a poco que le falte el acierto o la suerte, sería muy posible que el España conquistara el triunfo.

Auguramos un llenazo para el domingo en Mestalla, ya que el interés

y emotividad del partido así lo merece.

El despacho de localidades y entradas se efectuará esta tarde y mañana, de seis a ocho, en las taquillas del Valencia, Barcelonina, 7, bajo.

VALENCIA F. C.

Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases correspondientes al mes actual, indispensables para presenciar el partido del próximo domingo, han sido puestos al cobro en las oficinas del club, Barcelonina, 6 y 8.

CICLISMO

Hoy viernes, a las diez de la noche, la Peña Ciclista Excursionista organizará un banquete al veterano corredor Falco en su domicilio social, café de Oriente, calle de Pérez Pajol.

Los señores socios y admiradores de este popular corredor que deseen asistir a dicho banquete podrán retirar los tickets hasta hoy jueves por la noche en el mostrador del café al precio de siete pesetas.

La sociedad ciclista Velo-Club, ha organizado para el domingo una excursión a Benifayó, para todo el día, con el fin de saludar a los compañeros de dicha localidad.

La salida será a las siete de la mañana del local social, café Las Peñas, sito en la calle de Guillem de Castro, 103, invitándose a socios y no socios.

Esta misma sociedad celebrará el campeonato muy en breve y pone en conocimiento de todos sus socios que la inscripción está abierta en el local social.

Juego de pelota

Triunfo de Bohigues

Peiró, Meseguer y Miró (rojos) contra Pallero, Bohigues y Fanalero (azules). El partido fué ganado por éstos y los rojos sólo consiguen apuntarse 25 tantos.

La tarde de ayer para el formidable medio Bohigues, fué de las que puede anotarse como un lauro más en su libro de victorias de su carrera deportiva. Fué el mejor de los seis, y su actuación fué brava é inteligente, haciendo jugadas difíciles y dándole al mismo tiempo gran efecto a la pelota.

Peiró, vista la actuación de Pedreguer, intentó varias veces dirigir la pelota a punto donde la mano de Bohigues fuera nula; pero nada conseguía, porque éste estaba siempre bien colocado y llegaba a tiempo de jugar y anotarse quince. ¡Vaya poder, señores!

El partido tuvo momentos bonitos, en que el público gozaba viendo el verdadero sport de la pelota a mano; pero, desgraciadamente, aquella alegría duró poco; decaían muy considerablemente los rojos.

Peiró, estuvo bien. Lo que ocurrió es que tuvo que trabajar mucho y aguantar un continuo y duro peloteo, por lo que fué preciso porrear alguna pelota.

Hay días aciagos, Peiró.

Meseguer (Sueca), restablecido de la enfermedad que le privó por algún tiempo de actuar con la pelota, reapareció ayer en la cancha y, sin duda, el citado motivo fué la causa de lo mucho que flojeó ayer, a pesar de su mucha voluntad.

Miró, hizo bien, pero peloteando no dió de sí lo que él puede.

Pallero, cada día se refina más y va haciéndose mejor jugador, pues ayer se le vieron momentos de maestro; pero continúa hablando mucho. ¿Por qué no se modera un poco? Sería en su beneficio.

Bohigues, como ya hemos dicho, fué el mejor.

Fanalero, también cumplió muy bien.

La cancha vuelve a ser un picadero, señor Hurtado. ¿En la puerta de entrada, es preciso que haya tres ó cuatro personas y, además, que esté abierta? Allí mueren muchas pelotas, y el jugador, sin necesidad de estrellarse, las podría jugar fácilmente. Nosotros pensamos así. Ahora, que si no puede ser...

SOBAQUILLO.

Noticias

Hay que purgarse con AGUA DE LOECHES (La Margarita), para prevenirse contra enfermedades varias.

Cada botella de AGUA DE LOECHES (La Margarita) contiene cinco purgas. Con ella en casa, conservará su salud y ahorrará médico.

Análisis de productos alimenticios

Laboratorio Gil Cervera

P. M. Benlliure. Teléfono 1.334

Se encuentra entre nosotros el veterano compañero de la Prensa Bancaria de Madrid señor Sardon, que viene con el propósito de dejar montada la Delegación de la Fundación Mercantil en Valencia y su provincia.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.221,19 pesetas. Idem del Grao, 413,10. Idem del Cabañal, 249,30. Idem de Benimamet, 11,35. Estaciones sanitarias, 1.347,99. Análisis de substancias, 553,37. Circulación rodada, 375. Extraordinarios, 1.099,50. Bebidas, 5.258,40. Total: 13.529,20 pesetas.

Análisis clínicos (orinas, esputos, etc.)

Laboratorio Gil Cervera

P. M. Benlliure. Teléfono 1.334

IMPRESIVUM.—Marcos elegantes. Juguetes novedad. P. Pascual y Genis, 12.

«La huerta valenciana» vende docena de pañuelos a 1,50 pesetas.—Véase el anuncio en la última plana.

Contra mal de piedra

Agua de San Hilario Sacalm

YA EN 26 DE MAYO DE 1887, los ilustres doctores ROBERT y LETAMENDI certificaban que el AGUA DE SAN HILARIO SACALM constituía el mejor tratamiento posible contra las afecciones de la vejiga, de los riñones y del hígado, especialmente contra la litiasis hepática y úrica (MAL DE PIEDRA).

HOY, EN 1925, después de 38 años de nuevas experiencias, las más eminentes personalidades médicas reconocen que el AGUA DE SAN HILARIO SACALM continúa reumiendo las mejores propiedades curativas de dichas enfermedades.

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM se expende en botellas (precintadas con cápsulas de estafío) que se reciben directa y constantemente del manantial, y se halla de venta en las farmacias de los señores Viuda de Tomás Corell, Carlos López y Fernando Celaya, de ésta.

Depositarario general: Dr. Andreu.—Barcelona.

FLETA «Granadinas», CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Trouseaux para partos

Farmacia Gil Cervera

P. M. Benlliure. Teléfono 1.334

BICICLETAS

CHRISTOPHE

La vencedora en la segunda vuelta al País Vasco.

La vencedora en la vuelta Valencia-Castellón-Valencia.

La que vence en cuantas carreras se presenta.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Crédito Vasco-Valenciano

En Bou, 12, Valencia

En el Ayuntamiento

El pleno del Concejo

Presidió el señor Oliag y sin discusión fueron aprobados los catorce dictámenes que figuraban en el orden del día.

Se acordó que el sobrante de la liquidación del ejercicio económico de 1924 a 25, de 707.811,56 pesetas y 60.000 que figuraban en la partida 17, capítulo segundo, artículo primero, se destinen al pago de créditos y gastos reconocidos.

Que con cargo al próximo presupuesto del 26 al 27 se destinen 200.000 pesetas para pagar el pabellón municipal que se ha de construir.

Que la Corporación municipal coloque 200.000 pesetas en acciones del Banco de Crédito Local.

Fueron aprobados: el convenio con los coriantes de la zona exterior por dieciocho mil pesetas; el pliego de condiciones para la subasta del arriendo del kiosco emplazado en el Mercado central con destino a la venta de carnes para enfermo; el proyecto de apéndice a las nuevas ordenanzas de policía urbana que regirán para la zona de ensanche; la ratificación del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de 21 de Octubre último, autorizando a la Alcaldía para ratificar el desestimiento formulado por el procurador de la Corporación en un recurso contencioso sobre el abastecimiento de la fuente de la plaza del Cid.

Se acordó encargar definitivamente a don Luis Burquet el servicio de impresiones tipográficas que la Corporación necesitase.

Fué concedida a doña Josefa Mollá Ferrer, viuda del oficial de secretaría don Salvador Mico, la pensión anual de 1.250 pesetas; a doña Patrocinio Pinazo, viuda del empleado don Juan Blasco, 501,60 pesetas de pensión, y a don Domingo Chuliá Ruiz, guarda de Paseos, 751,90 pesetas de jubilación.

DESPACHO EXTRAORDINARIO.

Se acordó adquirir básculas y pesos del disuelto Colegio de Pesadores.

A propuesta de la comisión de Mejoras se aprobó el convenio con la Compañía del Norte, que en «Ecos» publicamos, y un voto de gracias a los señores Sancho, Pastor y Sánchez de León.

Se aprobó el presupuesto extraordinario para las obras de alcantarillado y pavimentado de la ciudad.

Se dió por enterada la Corporación de la ratificación del convenio cesión de los viveros, elevándose a escritura pública.

Por no tener otros asuntos de qué tratar, terminó la sesión.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Compañía.

LIVERPOOL.

4 Noviembre 1925.

CEBOLLA

Pocas ventas.

48. de 5,6 a 6.

58. de 7,6 a 7,9.

Los vapores «Calderón» y «Celta», descargando.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa B. y J. Shaw.

HULL.

5 Noviembre 1925.

Ofrecido el cargamento del vapor «Borodino».

CEBOLLA

48. a 5,9.

58. de 7,6 a 7,9.

Sobre mitad vendido.

Restos vapor «Runo», liquidados, a tres peniques menos.

SUCESOS

Sobre un suceso —: Aclaración pertinente

Tomando la noticia del juzgado de guardia donde se presentó la denuncia, se dijo por el carbonero denunciante Vicente García, que había sido amenazado de muerte por otro carbonero llamado Antón García.

Enterados de lo ocurrido hemos de dar noticias aclaratorias, ya que se trata de una denuncia de carácter particular, nacida de rivalidades de profesión y totalmente infundadas, según nuestras noticias.

Antonio García es un comerciante acreditado, persona conocida no sólo en Valencia sino en las provincias donde se produce carbón, ya que en todas ellas tiene relaciones comerciales, muy justificadas por su seriedad en los negocios.

La cuestión habida en los muelles de pequeña velocidad de la estación del Norte, es bien distinta y no puede confundirse jamás la actitud de un hombre que se coloca en actitud de legítima defensa con la del provocador que amenaza.

Seguramente que el juzgado aclarará pronto los hechos.

Nadie está libre de que otro ciudadano formule denuncias.



Toallas rusas, buenas, 4'25 pesetas.
Paños fuertes para la cocina, 4'05 pesetas.
Delantales fuertes para la cocina, 4'06 pesetas.
Lanilla negra para lutos, metro, 0'75 pesetas.
Un refajo punto inglés para señora, 2'50 pesetas.
Una camisa confeccionada, estilo Imperio, para señora, 2 pesetas.
Sábanas flor algodón, todo una pieza, 4 3 pesetas.
Mantas para la cama, 3 pesetas.
Terceras mangas a felpadas, para señoritas, 4 pesetas.
Un corte pantalón irrompible, para caballero, 1'50 pesetas.
Un par de medias en negro y color y todos los colores para señora, 0'60 pesetas.
Un par de calcetines negros y color, caballero, 0'50 pesetas.
Manteles para la mesa, 1'50 pesetas.
Cortes de colchón fuertes, 4 8 pesetas.
Lanas 90 centímetros para trajes de señora, metro, 0'75 pesetas.
Mantelerías Rentería, seis cubiertos, 6 pesetas.
Franjas piqué para camisas, metro, 0'90 pesetas.
Camisas confeccionadas franela piqué, caballero, 4 pesetas.
Echarpes y bufandas seda para señora, 2'50 pesetas.
Inglesina blanca, confección ropa interior, metro, 1'75 pesetas.
Medias de seda torzal, para señoras, el par, 1'50 pesetas.
Gamuzas todo lana, para gabanes señora, metro 4'50 pesetas.
Camisetas punto inglés, para señora, 2 pesetas.
Camisetas a felpadas para caballero, 3'50 pesetas.

Trajes punto inglés, para caballero, 8'50 pesetas.
Un corte traje lana, para caballero, por 9 pesetas.
Colchas semipié, para la cama, 5 pesetas.
Una pieza irlandesa, superior confección ropa interior, 10 pesetas.
Una pieza reforta hilo, confección ajuares, 14 pesetas.
Almbrás para los pies de la cama, 1'50 pesetas.
Cazoncillos confeccionados caballero, 2'50 pesetas.
Parganas superiores y fuertes, 5'90 pesetas.
Tellos de seda para trajes señora, metro, 2'5 pesetas.
Tellos de seda estampados, novedad, anchos, metro, 2 pesetas.
Astrakanes seda, 140 centímetros, para gabanes; señora, metro, 12 pesetas.
Echarpes punto lana, para señoras y niñas, 2 pesetas.
Lienzo crudo superior, 90 centímetros de ancho, metro, una peseta.
Muletón blanco, grueso, fuerte, metro, una peseta.

NOTA. Los artículos anunciados son los más baratos que tenemos en el establecimiento. Mas tenga presente el distinguido público que ponemos a su disposición toda clase de artículos y marcas que necesite ó se le ocurra, puesto que abarcamos en gran escala todo lo concerniente a este ramo, con la misma economía de precios.

LA HUERTA VALENCIANA
C. LINTERNA, 21, ENTRESUELO



Conserve usted su fuerza y su salud

LA FALTA DE CAL Y DE ACIDO SILICICO EN NUESTROS ALIMENTOS ES EL ORIGEN DE MUCHOS ESTADOS DE DEBILIDAD Y DE ENFERMEDADES.

Se ha comprobado científicamente que un medio para enriquecer nuestros alimentos con cal, hierro y ácido silicico son las

Las Sales Nutritivas "EUDIDON"

obtenidas de materias vegetales, y que siendo orgánicas, son asimilables y nunca dañinas como muchos productos químicos.

El gasto diario es solamente de 10 cts.

El beneficio es de gran valor.

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositorio en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelonina, 3, junto camisería Gaborino.

¡¡Chéll!! ¡¡Chéll!!

qué ganga, por una consumación en el acreditado BAR ZARAGOZA (C. Zaragoza, 10), puede corresponderle una victoriosa bicicleta "ARMOR" que tiene la exclusiva de venta la ORBIS S. A. en la calle del Mar, 8.

ESTERAS

Precios para la temporada. Cordelillo a 2 ptas. metro, colocado. Realce a 2'25 ptas. metro, colocado. Doble tela a 3'50 ptas. metro, colocado. Torpedillo ruso a 5'50 pesetas metro, colocado. Con la misma economía encontrarán en esta casa limpiabarros de todas clases, alfombras, alfombrillas, persianas, etc. Casa Ramos, Colón, 18 (esquina a Félix Pizcueta).

Agentes

faltan, serios, en todos los pueblos, Crédito Vasco-Valenciano, En Bou, 12, Valencia. Venta a plazos y contado de bicicletas, máquinas de escribir y coser, gramófonos, etc.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Se alquilan y venden

dillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay vitas, barriles, escaparates, basculas, puertas de cristales soportadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, malos secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 4 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratasimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 23, primero

SENORAS, SENORITAS

¿Desean ustedes ir vestidas a la moda?

Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE

MODE FRANCAISE DE PARIS

que ve la luz cada mes.—Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

CIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronas es el más importante de París, que asegura a sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de detalles.

Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo ando, además, como suplemento:

- 1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte.
- 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Véritable Mode Francaise de Paris

el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con los de su clase.

Precio: 0'60 pesetas el número; franco de porte, 0'70, 0'75 a 5 los extranjeros, y los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50 pesetas. Pedidos, remitiendo el importe a Mr. Theraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

Mesas y veladores de hierro

con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Daras, Almas, 10. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono núm. 606, Valencia.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DURAZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 6, Madrid

Línea de vapores IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Méjida, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao. SERVICIO RÁPIDO con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Almería, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao. SERVICIO RÁPIDO con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona, Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Felip, Cádiz, Málaga, Sevilla. En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordamos en Marsella para los puertos de Colon, Madrás, Hongkong, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pirre y Alejandría. Consignatarios: Hijos de Nogues, limitada, calle de San Andrés, 10, y en el Grao, Muelle de Poniente, 6.

ALMACENES "EL CID"

Presentamos esta temporada inmensos surtidos de todos los artículos de novedad, que se ponen a la venta, como siempre, a precios bien, cual es costumbre y tenemos acreditado.

Lanas Tanto en fantasías, cuanto en artículos corrientes, presentamos de todo y desde lo más económico a lo más superior.

- Lanas cuadros 90 cm., a 1'30 ptas.
- Pañete lana 90 cm., a 2'50.
- Kassá moda 90 cm., a 5'50.
- Rombo moda 90 cm., a 4.
- Ottoman reps 90 cm., a 6.
- Chester lana y seda 90 cm., a 8.
- Gamuzas 140 cm., a 4 pesetas.
- Punto lana jersey 140 cm., a 13.
- Punto seda jersey 140 cm., a 35.
- Astrakán superior 130 cm., a 25.
- Astrakán dibujo piel 130 cm., a 45.
- Fantasías abrigo, a 40.

Pieles Nuestros surtidos los más extensos. Nuestros precios los más convenientes.

- Renard imitación, a 20 pesetas.
- Renard chagal, a 40.
- Renard croixé, a 73.
- Renard canadá, a 85.
- Renard sitka, a 90.
- Renard alaska, a 110.
- Renard argente, a 115 pesetas.
- Renard mongoliano, a 150.
- Echarpes nutria, a 50.
- Mongolias, a 18.
- Cuellecitos niña, a 2'25.
- Pieles confección, a 2'50.

Abrigos confeccionados y a la medida por sastre modisto y al alcance de lo que se quiera gastar.

Confeccionados, desde 30 pesetas — a la medida, desde 50 pesetas

Soeters punto lana, a 35 pesetas

Sección Sastrería para caballero

Inmensos surtidos — Confección esmerada — Precios reducidos

Nuestros gabanes los más convenientes Desde 50 pesetas

Société Navale de L'Ouest
SERVICIO REGULAR AL N. O. DE FRANCIA

El vapor Saint Paul cargará el 7 del actual para ROUEN y DUNKERQUE El vapor Saint Barthelemy cargará el 20 del actual para NANTES y BURDEOS El vapor Saint Marc cargará el 27 del actual para BREST Y ROUEN El vapor Saint Ambroise cargará el 30 del actual para ROUEN y DUNKERQUE El vapor Saint Thomas cargará el 30 del actual para LE HAVRE Y ROUEN Servicio rápido para PARIS, con conocimiento directo, a fletes reducidos. Consignatarios: ANDRES GUARDIOLA, Cirilo Amorós, 92, teléfono 320. Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 16, teléfono 19.

Se alquilan planta baja y un primer piso en finca de nueva construcción, con water, en la calle de Padre Rico, número 17, traviesa de la calle de Fresquet, casa ventilada y con sol. Razón, en la misma.

Línea regular de vapores PARA AMSTERDAM El vapor PLUTO cargará el 7 de Noviembre Consignatarios: Isidoro Ries Colón, 22, Valencia

Línea regular de vapores entre España y Noruega DE LAS SPANSKELIMJES Con destino a OSLO, BERGEN y demás puertos de Noruega. Cargará en este puerto El vapor BRAVO I sobre el 10 de Noviembre próximo. Con destino a Oslo y puertos del Este y Sur de Noruega, cargará en este puerto el vapor SOLFERINO sobre el 20 de Noviembre próximo. Y el vapor BRETAGNE Cargará simultáneamente para Bergen y puertos del Oeste y Norte de Noruega. Consignatarios: Sucesor de Kuberg y Compañía, Contramuelle, 18, Grao-Valencia.

American Export Lines El día 9 del corriente cargará en Valencia el rápido vapor SINSINAWA para Nueva York. Para más informes, dirigirse a la Agencia marítima Hispano Americana S. A., Avenida Aliados, 378, 2.º; teléfono 397, Grao.

LÍNEA DE VAPORES IBARRA Y COMP.ª-S. en C. de SEVILLA Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFIA El vapor Cabo Hatteras saldrá de este puerto el día 6 de Noviembre, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga. Consignatarios: HIJOS DE NOGUÉS, LDA., Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente, N (Caro).

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: ENRIQUE GIMENO COLÓN, 13, VALENCIA

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor BOITO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado 7 de Noviembre, a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume. BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia. NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

NERVION LINE Hijo de José Aguirre Matiel CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo y bisemanal para Habana y Santiago de Cuba El nuevo vapor, con la más alta clasificación del Lloyd, ALDECOA

saldrá de este puerto el 13 del corriente, admitiendo carga además con trasbordo, librando conocimiento directo para todos los puertos de la Isla de Cuba, con trasbordo en la Habana. Para informes dirigirse a su consignatario, calle Chapa, 15, teléfono 397, y caballete de embarque, núm. 6, teléfono 167, Grao de Valencia.

Det Forenede Dampskibs - Selskab DE COPENHAGEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general A Copenhague y los demás puertos daneses El vapor MINSK

cargará el día 9 de Noviembre. El vapor TOMSK

cargará el día 15 de Noviembre, para Copenhague directo. El vapor CHARKOW

cargará el día 29 de Noviembre, para Copenhague directo. Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genis, 24. En el Grao: Señores La Roda Hermanos y C.ª, S. A. Contramuelle, 12.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO, RAPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Méjida, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Eria, Llanera, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fer y Vivero, y al efecto se entre gan conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARES

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 13 y 27 de Noviembre, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados LÍNEA FRANCIA

Servicio semanal directo para Cotte. Para informes Representación de la Compañía en Valen cia, Caro, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 068 del Grao